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Eerik Tuovinen, korpraali. Yhdistys  
Helsingin reserviläiset ry, ammatti 
asiantuntija, Uudenmaan työ - ja 
elinkeinotoimisto.
	 Olen 28-vuotias valtiotieteiden 
maisteri ja toimin Uudenmaan TE-
toimiston asiantuntijan tehtävissä. 
Lähdin mukaan reservitoimintaan 
vuonna 2018, kun muutaman vuo-
den pohdinnan jälkeen päätin, että 
oli aika liittyä aktiiviseen maan-
puolustukseen. Liittyessäni Reser-
viläisliittoon valitsin yhdistyksek-
seni Helsingin reserviläiset, koska 
olen syntynyt Helsingissä ja suori-
tin varusmiespalvelukseni Kaartin 
jääkärirykmentissä Santahaminas-
sa.
	 Oma toimintani reservissä kas-
voi ja monipuolistui nopeasti akti-
voitumiseni jälkeen. Liityin Maan-
puolustuskoulutusyhdistyksen 
kouluttajapooliin jo vuoden 2018 
lopussa. Seuraavana vuonna liityin 
Uudenmaan maakuntajoukkoihin 
ja kävin useilla kursseilla sekä am-
pumavuoroilla niin MPK:n kuin re-
serviläisyhdistykseni kautta. Yhdis-
tykseni hallitukseen minut valittiin 
marraskuussa 2019. Vuosi 2020 on 
ollut varmasti kaikille reserviläis-

yhdistyksille ja jäsenille haastava, 
mutta yhdistyksemme on tehnyt 
parhaansa järjestämään mielekästä 
toimintaa ja olen tehnyt parhaani 
pysymään aktiivisena. 
	 Tavoitteeni nyt ensi vuonna 
aloittavan piirihallituksen jäsenenä 

on tuoda nuoremman reserviläisen 
näkökantoja ja lisätä sekä piiriem-
me eri yhdistysten yhteistoimintaa, 
että luoda linkkiä yhdistystystem-
me nuorempien jäsenien kanssa, 
jotta arvokas maanpuolustustyöm-
me voi jatkua hedelmällisenä.

    Jukka Knuuti

Kemiönsaarella Skinnarvikissa piti 2008 siirtää Merivoimien varikon 
aitaa. Metsähallitus oli myynyt kaksi puolentoista hehtaarin tonttia, 
jotka sijaitsivat varikon suoja-alueella. Ostaja oli ukrainalainen liike-
mies, joka ilmoitti tarkoituksenansa olevan ryhtyä harjoittamaan alu-
eella turistibisnestä. Kaikki meni kirjan mukaan. Metsähallitus neuvot-
teli asiasta pääesikunnan kanssa, joka ei nähnyt kaupanteolle esteitä. Ei 
siitäkään huolimatta, että vuotta aikaisemin Merivoimien materiaali-
laitoksen johtaja kommodori Jaakko Tikka oli esittänyt maakauppojen 
kieltämistä Skinnarvikin alueella.

Skinnarvikin myydyillä tonteilla ei ole nähty sen jälkeen mitään toimin-
taa toisin kuin runsaasti julkisuutta saaneessa Airiston helmessä Parai-
silla. Siellä on rakennettu ahkerasti majoitustilaa, laitureita ja helikopte-
rikenttiä, mutta luvatuista turistivirroista ei ole näkynyt jälkeäkään.

Venäläiset ovat tehneet Suomessa valtavan määrän maakauppoja, jois-
sa useimmissa ei tunnu olevan päätä eikä häntää. Naapurimaan edus-
tajat ovat ostaneet mm. viitisenkymmentä hotellia tai kurssikeskusta 
sekä mitä sekalaisimman valikoiman rakennuskantaa vanhoista kou-
luista autiotiloihin.  Yhteistä kaikille hankkeille on, ettei kiinteistöjä ole 
venäläisomistuksessa käytetty käytännössä lainkaan.

Skinnarvikin maakaupoille on kyllä aivan järkeenkäypä selitys: Venäjä 
pyrkii bulvaaniensa välityksellä  Suomen kanssa. Samaan aikaan kuin  
Merivoimien varikon suoja-alueelta Skinnarvikissa ole esteitä, myytiin 
Ähtärin asevarikon suoja-alueen sisäpuolelta maita venäläisille ostajille. 
Nämä kaupat tapahtuivat niin, ettei sotaväellä ollut niistä mitään tietoa.

Pirkkalassa, Satakunnan lennoston naapurustoon ilmaantui kahdelle 
asumattomalle talolle venäläisostaja.  Kuoreveden lentokentän välittö-
mästä läheisyydestä venäläiset ostivat hyvään hintaan kaksi purkukun-
nossa olevaa kiinteistöä. Karjalan lennosto Rissalassa sai sekin venä-
läisen naapurin, jolla on suora näkyvyys kiitoradalle. Lapin lennoston 
naapuristoon tehdyn venäläistarjouksen Rovaniemen kaupunki torjui.  
Ilmasotakoulu oli aiemmin Kauhavalla ja sieltäkin venäläiset ostivat 
toimintansa lopettaneen puuteollisuuskiinteistön. Ja tietysti Tikkakos-
kenkin lentokentän nurkilla venäläiset ovat olleet kiinteistöostoksilla.

Luetteloa venäläisten mielenkiintoisista kiinteistöhankinnoista voisi 
jatkaa. Asiasta kiinnostuneiden kannattaa lukea Tuula Malinin kirja 
”Putinin pihapiirissä; Venäjän suurvaltaoperaatiot Suomessa”. Miten on 
mahdollista, että naapurimaa voi osaa mielen määrin kiinteistöjä, joi-
den oleminen vieraissa käsissä kriisin iskiessä olisi hyvin vahingollista 
maanpuolustukselle.

Suomen liittyminen EU:iin edellytti, että Suomi poistaa EU:n jäsen-
mailta kiinteistöjen hankintaa koskevat rajoitukset.  Rajoitukset pois-
tettiin samalla kertaa kokonaan, mikä avasi markkinat myös venäläisille 
kiinteistönostajille. Toki venäläisissä ostajissa oli paljon ihan rehellisiä 
vapaa-ajan mökin hankkijoita. Mutta joukossa oli runsaasti ostajia, 
joiden tarkoituksia voi vain arvailla. Ja mikä pahinta, joukkoon kuuluu 
myös kotimaisia bulvaaneja. 

Ilmeisesti vihreät miehet Krimillä keväällä 2014 herättivät fiksuimmat 
päätöksentekijät. Keväällä 2015  puolustusministeri Carl Haglund vaati 
suomalaisia tarkastelemaan venäläiskauppoja Ukrainan tapahtumien 
valossa. Samana keväänä Juha Sipilän hallituksen ohjelmaan kirjattiin 
kiinteistökauppojen rajoittaminen turvallisuuden kannalta keskeisillä 
alueilla. Jussi Niinistö käynnisti puolustusministerinä tarpeellisen lain-
säädännön valmistelun, joka saatiin valmiiksi hieman ennen kevään 
2019 vaaleja.

Ovi on siis suljettu. Mutta onko siitä hyötyä, kun hevonen on jo karan-
nut. on käsittämätöntä, että rekistereiden luvatussa maassa myytiin 
kymmeniä kiinteistöjä paikoista, joilla on maanpuolustuksellista mer-
kitystä. Toki oli pari huutavan ääntä erämaassa, toinen entinen työto-
verini prikaatikenraali evp. Hannu Luotola, mutta heidät vaiennettiin 
turhan hysterian levittäjinä. 

Jos ei sotaväki saanut aikanaan tietoa, kuka tekee maakauppoja sen va-
rikoiden nurkilla, ei ole tänäänkään  koottua tietoa siitä, kuka omistaa 
Suomea ja mistä. Ja vaikka omistajan nimi vielä rekistereistä löytyisikin, 
on omistaja saattanut vaihtua vaikka kuinka moneen kertaa. Ja mitä 
omistajasta, kunhan hän suhtautuu myönteisesti siihen, että heidän 
omistustaan voidaan käyttää.

Eduskuntaa on tietysti helppo syyttää siitä, että se Eurooppa-innossaan 
avasi ovat hämärille venäläisille kiinteistöostajille.  Toisaalta voi myös 
ymmärtää suomalaisia myyjiä, joiden täysin arvottomille kiinteistöil-
le ilmestyy rahakas venäläinen ostaja. Mutta suurin syyllinen löytyy 
muualta. Kuka jätti kymmeneksi vuodeksi täysin huomiotta avoimen 
sivustan, jota potentiaalinen vastainen vastustaja saattoi käyttää täysin 
rinnoin hyväkseen.

Julkistettu aiemmin Suomen Sotilas -lehdessä.

Kolumni

Troijan hevonen 
tuotu Suomeen

HELRESP:n hallituksen jäsen 
Eerik Tuovinen esittäytyy

HELRESP:n varapuheenjohtaja 
Tomi Sarilahti esittäytyy
Tervehdys, olen 49 vuotias ylivää-
peli reservissä ja suoritin varus-
miespalvelukseni alkuun Porin 
prikaatissa ja loppupalveluksen 
aliupseerikurssin kautta Santaha-
minassa ajalla 1990 -91. Olen kuu-
lunut Reserviläisliittoon vuodesta 
1991 alkaen, kiitos tästä aktiivisen 
värvääjän joka Santahaminan van-
hassa sotilaskodissa vuonna 1991 
minut mukaan otti. 
	 Muutama vuosi palveluksen 
jälkeen oli kuitenkin hiljaisempaa, 
vain sen ajan sijoitukseen liittynyt 
kh vuonna -94 jossa nurmiporasta 
muokattiin asutuskeskustaistelijaa 
5 päivän ajan. Vuonna -97 liityin 
Malmin paikallisosaston toimin-
taan mukaan sitä myötä pikku-
hiljaa kiinnostus heräsi erilaisille 
MPK:n kursseille. Vanhalla kurssi-
keskuksella (ent. K-kauppa) satun-
naiset viikonlopun aamut alkoivat 
joko kurssilaisena, kouluttajana, 
kurssinjohtajana tai varustamassa 
muita harjoituksiin tulevia. Mie-
lenkiintoisimpana tuolta ajalta on 
muistoihin jäänyt Kaatuneiden 
huoltokurssi, tämä viikonlopun 
kurssi oli jotain erilaista tavalli-
siin kursseihin verrattuna jo pel-
kästään paikalle saapuneiden eri 
ammattiryhmien luennoitsijoiden 
takia, sekä että asiasta ei tuona ai-
kana koulutettu mitenkään. 
	 Vuonna 2004 -05 olin rauhan-
turvatehtävissä Kosovossa. Tämä 
388 vuorokautta kestänyt sopi-
mussotilastehtäväni jossa toimin 
rakennusjoukkueessa oli oman lei-
pätyöni kannalta mielenkiintoista 
aikaa ja johtikin lopulta muutok-
sin myös kotimaan työelämäs-
sä. Helsingin Reserviläiset ry:n 
hallitukseen liityin vuonna 2010, 
puheenjohtajaksi minut valittiin 
vuonna 2011, tähän tehtävään 

lähden vielä kymmenettä kertaa 
kerran ensivuodeksi. Arkityössäni 
olen koulutukseltani kiinteistön 
ylläpitopäällikkö ja toimin nykyi-
sin asiakkuuspäällikön roolissa 
Vantaalla.
	 Kuusivuotinen kauteni piirin 
hallituksessa on ollut hienoa ai-
kaa. Tähän kauteeni kuului myös 
uuden toiminnanjohtajan rekry-
tointiin osallistuminen, tässä va-
linnassa koen onnistuneisuuden 

tunnetta yhdessä piirin hallituk-
sen kanssa, siten toivotankin Jaril-
le tsemppiä tehtävässään!
	 Oma kauteni piirin hallituk-
sessa on nyt päättymässä vuoden 
vaihteeseen. Kiitän hallitusta, ja 
erityisesti Timoa, näistä kuudesta 
vuodesta jotka sain toimia muka-
na, kiitos Teille kaikille! Toivotan 
kaikille lukijoille mukavaa Joulun 
odotusta ja hyvää alkavaa uutta 
vuotta, pysytään terveinä!
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Asehuoltokurssi Töölössä 16.3.
Tule oppimaan aseen oikeaoppisesta huollosta ja huollon merkityksestä.

Aiheet: Glock, AK, AR ja MP5 huolto.

Aika: tiistai 16.3. klo 17-20

Hinta: 0 e

Paikka: Töölö (tarkempi saapumisohje 
ilmoittautuneille)

Ilmoittautumiset 15.3. mennessä: 
jarjesto@hrup.fi

Ampumatoimintaa
HRUP-HELRESP ampumatoimikunta > ammunta@hrup.fi

Lahjoita ylimääräiset patruunasi Reserviupseeripiirille
Lojuuko nurkissasi tarpeettomaksi jääneitä patruunoita? Nyt voit lahjoittaa ylimääräiset patruunat reserviupseerien ampumatoiminnassa käytettäväksi. Ilmoita patruunoista osoitteeseen jarjesto@hrup.fi, niin noudamme ne pois.

Liikuntatoimintaa
HRUP-HELRESP liikuntatoimikunta > liikunta@hrup.fi

Sotilasliikunnan infotilaisuus 25.3.2021
Helsingin reservipiirien kenttäkelpoisuustoimikunta järjestää infotilaisuuden Töölössä 25.3.2021. Tavoitteena on esi-
tellä erilaisia liikuntalajeja ja –tapahtumia. Mukana kertomassa ovat itse aiemmin mukana olleet. Käsitellään mm. 
tapahtuman sisältö, varusteet, ilmoittautuminen, tukitoimet.

Aika: 			   to 25.3.2021 klo 18-20
Paikka: 		  Töölön auditorio, Töölöntorinkatu 2
Ilmoittautuminen: 	 23.3.2021 mennessä osoitteeseen jarjesto@hrup.fi
Kenelle tarkoitettu: 	 yhdistysten liikuntavastaavat ja kaikki aiheista kiinnostuneet
Hinta: 			  0 e

Aiheita esimerkinomaisesti:

Kaukopartiomarssi
RESUL:n syysjotos
Jukolan viesti
MPK:n kuntotestit ja marssitapahtumat
Kesäyön marssi

Tervetuloa!

Kevätyön marssi etämarssina 13.3.2021
Legendaarinen kevätyön marssi tekee paluun välivuoden jälkeen!
Merkitse jo kalenteriisi 13.3.2021 sekä 14.3.2021. Marssi järjestetään vallit-
sevien olojen takia etämarssina. Marssin järjestää Sipoon Reserviläiset ry.
Marssia voi oman aikataulun mukaan joko toisena tai molempina päivinä. 
Marssi on kaikille avoin tapahtuma. Marssimatkat ovat 25 ja 50 kilometriä. 
Marssi on vaativa, koska se toteutetaan kylmänä ja hämäränä vuodenai-
kana. Sitä ansaitumpi on kaikille marssin suorittaneille muistoksi jaettava 
velcro-merkki. Marssille otetaan vain sata ensimmäisenä ilmoittautunut-
ta, joten kannattaa toimia nopeasti.

Etämarssille ilmoittaudutaan nettilomakkeen täyttämällä. Osallistumis-
maksu 15 e sisältää velcrokankaisen marssimerkin ja todistuksen. 

Tapahtuma löytyy Facebookista nimellä Kevätyön marssi 2021.

Maanantaimarssit ja sählyvuorot
Maanantaimarssit marssitaan maanantaisin Pirkkolassa. Noin 7-8 km 
lenkki. Ei erillistä ilmoittautumista, ilmestyt vain paikalle. Paikka: Pirkko-
lan urheilupuiston alaparkkipaikka Pirkkolantien varressa. Lähtökynnys 
ylitetään klo 17.30. Haasta yksi tai useampi kaverisi liikkumaan! Maanan-
taimarssit jäävät tauolle 21.12.2020. Marssit alkavat uudelleen 11.1.2021, 
riippuen viranomaismääräyksistä. Lisätiedot Juha Matikainen, juha21mati-
kainen@gmail.com.

Pohjois-Haagan yhteiskoulun sählyvuorot ovat toistaiseksi keskeytyneet, 
kun hallitila tarvitaan muuhun käyttöön.

Pistooliammunnan peruskurssi Töölössä 6.3.
Helsingin reservipiirien ampumatoimikunta järjestää pistooliammunnan peruskurssin Töölössä 6.3.2021. Kurssi on avoin Helsingin Reserviup-
seeripiirin ja Helsingin Seudun Reserviläispiirin jäsenyhdistysten jäsenille.

Kurssit toteutetaan noin kahden tunnin mittaisissa vuoroissa, jotka alkavat kello 9, 10:30 ja 12. Kullekin vuorolle mahtuu 6 osallistujaa. Vuorot 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä.

Kurssi soveltuu erityisesti aloittelijoille. Kurssin tavoitteena on antaa osallistujille sellaiset valmiudet, joiden turvin on hyvä myöhemmin jatkaa 
harrastusta oman kerhon tai yhdistyksen ampumavuoroilla.

Hinta 20 e / osallistuja maksetaan tilisiirrolla laskun perusteella ennen kurssia. Maksu sisältää kurssilla tarvittavat tarvikkeet ja kahvin. Kurs-
sille osallistumisesta saa todistuksen. Kurssilla on rajoitettu määrä paikkoja, ja paikat täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautumiset 
Helsingin Reserviupseeripiiriin: jarjesto@hrup.fi.

Ilmoittautumiseen tarvitaan seuraavat tiedot: nimi, jäsenyhdistys, puhelinnumero, sähköpostiosoite, aiempi ampumakokemus sekä toive, mihin 
vuoroon haluaa.
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Koulutustoimintaa
HRUP koulutustoimikunta > koulutus@hrup.fi

Poimintoja MPK:n kursseista
Kursseille ilmoittautuminen: www.mpk.fi

Paikallispataljoonan esikuntakurssi 2021 		  Helsinki	 1.1.2021 - 24.1.2021
Joukkueen- ja tulenjohtaja, jatkokurssi #02 (1/3)	 Tuusula	 8.1.2021 - 10.1.2021
Komppanian- ja tulenjohtopäällikkö, jatkokurssi #02 (1/4)	 Helsinki	 8.1.2021 - 10.1.2021
Reserviläisjohtaja-1 #01 (1/2)			   Tuusula	 9.1.2021 - 10.1.2021
Maatilojen varautumisen jatkokurssi		  Tuusula	 12.1.2021 - 17.11.2021
Jalkaväki: Partiotiedustelu, jatkokurssi #01 (1/4)	 Tuusula	 15.1.2021 - 17.1.2021
Jalkaväki: Ryhmänjohtaja, jatkokurssi #02 (1/2)	 Tuusula	 15.1.2021 - 17.1.2021
Jalkaväki: Taistelupelastaja, jatkokurssi #01 (1/2)	 Tuusula	 15.1.2021 - 17.1.2021
Tiedustelun perusteet			   Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Aluevalvonta, peruskurssi I, 1/2			   Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Maakuntakomppanian peruskurssi 1/2		  Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Taistelu rakennetulla alueella, peruskurssi I, 1/2	 Helsinki	 22.1.2021 - 24.1.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Henkilöetsintä, peruskurssi			   Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Kranaatinheittimistön peruskurssi		  Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
KRH-laskijan jatkokurssi			   Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Panssaritorjunnan perusteet 1/2			   Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Sotilaspoliisitoiminnan perusteet I		  Helsinki	 29.1.2021 - 31.1.2021
Taisteluensiapu (jokaiselle taistelijalle), perus		  Helsinki	 30.1.2021
Arjen viestivälineet paikallispuolustuksessa		  Helsinki	 30.1.2021 - 31.1.2021
Jalkaväki: Taistelupelastaja, jatkokurssi #01 (2/2)	 Tuusula	 5.2.2021 - 7.2.2021
Reserviläisjohtaja-1 #01 (2/2)			   Tuusula	 6.2.2021 - 7.2.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 12.2.2021 - 14.2.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 12.2.2021 - 14.2.2021
Taistelu rakennetulla alueella, jatkokurssi I, 1/2		 Helsinki	 12.2.2021 - 14.2.2021
Aluevalvonta, peruskurssi I, 2/2			   Helsinki	 12.2.2021 - 14.2.2021
Kouluttaminen, perus #01 (1/2)			   Helsinki	 13.2.2021 - 14.2.2021
Taisteluensiapu kouluttajien koulutustilaisuus		  Tuusula	 27.2.2021 - 28.2.2021
Jalkaväki: Partiotiedustelu, jatkokurssi #01 (2/4)	 Tuusula	 12.3.2021 - 14.3.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 19.3.2021 - 21.3.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 19.3.2021 - 21.3.2021
Komppanian komentopaikka			   Helsinki	 19.3.2021 - 21.3.2021
Liikkeen edistämisen peruskurssi			   Helsinki	 19.3.2021 - 21.3.2021
Taistelu rakennetulla alueella, peruskurssi I, 2/2	 Helsinki	 19.3.2021 - 21.3.2021
Jalkaväki: Lentotiedustelun, peruskurssi #01 (1/1)	 Tuusula	 20.3.2021
Räjähdetietoisuus (CIED), jatkokurssi #01 (1/1)		  Tuusula	 9.4.2021 - 11.4.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
Aluevalvonnan peruskurssi II, 1/2			   Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
ELSO peruskurssi				    Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
Sissiradisti kurssi				    Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
SPOL henkilösuojaus I, 1/2			   Helsinki	 16.4.2021 - 18.4.2021
Tulenjohdon peruskurssi			   00860	 16.4.2021 - 18.4.2021
Reserviläisjohtaja-2 #01 (1/2)			   Tuusula	 17.4.2021 - 18.4.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 23.4.2021 - 25.4.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 23.4.2021 - 25.4.2021
Komppanian komentopaikka			   Helsinki	 23.4.2021 - 25.4.2021
Taistelu rakennetulla alueella, jatkokurssi I, 2/2	 Helsinki	 23.4.2021 - 25.4.2021
Sotahistoriaa RPAS-menetelmin Harparskog-linjalla	 Raseborg	 24.4.2021 - 25.4.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
Jalkaväki: Joukkueen- ja tulenjohtaja, jatkokurssi #02 (2/3)Tuusula	 7.5.2021 - 9.5.2021
Jalkaväki: Partiotiedustelu, jatkokurssi #01 (3/4)	 Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
Johto- ja tukikurssi				    Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
Sotilas HF, radioasema ja radioliikenne, jatkokurssi	 Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
Sotilaspoliisitoiminnan perusteet II		  Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
SPOL henkilösuojaus I, 2/2			   Helsinki	 7.5.2021 - 9.5.2021
KRH: 81 KVKRH kalustokoulutus, jatkokurssi #01 (1/1)	 Porvoo	 8.5.2021 - 9.5.2021
Taisteluensiapu II (jokaiselle taistelijalle), perus	 Helsinki	 8.5.2021
Perustamiskurssi				    Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
Aluevalvonta peruskurssi II,2/2			   Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
ELSO jatkokurssi				    Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
ELSO jatkokurssi				    Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
Intin perusteet naisille			   Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
Panssarintorjunnan perusteet 2/2			  Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
Taistelu rakennetulla alueella, jatkokurssi II, 1/2	 Helsinki	 14.5.2021 - 16.5.2021
ESIK/PERK jatkokurssi #01 (1/2)			   Helsinki	 21.5.2021 - 23.5.2021
EHP kouluttajien koulutustilaisuus, erikoiskurssi #01 (1/2)	 Tuusula	 28.5.2021 - 30.5.2021
EHP kouluttajien koulutustilaisuus, erikoiskurssi #01 (2/2)	 Tuusula	 4.6.2021 - 6.6.2021
ESIK/PERK jatkokurssi #01 (2/2)			   Helsinki	 11.6.2021 - 13.6.2021

Onnittelemme
Joulukuu
2.12.	 Mainosgraafikko, vääpeli Christer Mikkonen (perhepiirissä)	 80 v
17.12.	 Emeritus rikosylikonstaapeli, ylipursimies Kari Marttila 	 60 v
		  (Las Palmasissa kotona perhepiirissä)
20.12.	 Yleisesikuntaeverstiluutnantti Keijo Pennanen (perhepiirissä)	 90 v

Tammikuu
28.1.	 Piiripäällikkö, majuri Viljo Lehtonen (perhepiirissä)  	 80 v

Helsingin Reservin Sanomissa julkaistavaksi haluttavat merkkipäiväilmoitukset (50, 60, 70, 75, 80, 85, 
90, 95, 100 vuotta) tulee lähettää osoitteeseen reservinsanomat@hrup.fi. Merkkipäiväilmoitukseen tulee 
sisällyttää merkkipäivän viettäjän nimi, reservin sotilasarvo, ammatti, syntymäaika sekä mahdolliset 
lisätiedot (esim. matkoilla).

	

Oikeat vastaukset sivun 7 pähkinään
1.	 Lumiajoneuvoilla liikkuva tiedustelujoukkue
2.	 Puolueeton panssarihaupitsi
3.	 Kevyen kranaatinheitinjoukkueen tuliasema
4.	 Siltapanssarivaunu
5.	 Viestihuoltojoukkue

MPK:n kuulumisia
Teksti: Markus Häyhtiö (MPK)

MPK:n Etelä-Suomen maanpuo-
lustuspiirin (ESMPP) vuoden 
2021 koulutuskalenteri on jul-
kaistu. Koulutuksessa on otettu 
puolustusvoimien tarpeet entistä 
tarkemmin huomioon. Tiivis yh-
teistyö Kaartin jääkärirykmentin 
(KAARTJR) koulutusosaston ja 
aluetoimiston kanssa palvelee alu-
een reserviläisiä entistä paremmin 
sodanajan suorituskyvyn ylläpi-
dossa ja kehittämisessä.
	 Koulutuskalenteri pitää 
sisällään jo tutuksi tulleita ko-
konaisuuksia ja uusia avauksia. 
KAARTJR vahva osaaminen 
rakennetun alueen taistelun kär-
kiosaajana näkyy koulutuksessa 
niin sotilaspoliisi (SPOL) kuin 
kaupunkijääkärien kattavassa 
koulutustarjonnassa. Muita use-
amman koulutustapahtuman 
kokonaisuuksia tarjotaan viesti- ja 
johtamisjärjestelmän, epäsuoran 
tulen ja taisteluensiavun koulutus-
alueille. Vuoden 2021 aikana tul-
laan tarjoamaan myös koulutusta 
joukkojen perustamiseen liittyen 
eikä aselajeja eikä koulutushaaroja 
ole unohdettu koulutustarjon-
nasta. Esikuntatyön kurssi, joka 
osana MPK:n valtakunnallista 
kouluttajakoulutusta toteutetaan 
yhteistyössä Stadin Sissien kans-
sa jälleen 2021. Erittäin hyvää 
palautetta saanut kurssi palvelee 
erittäin hyvin paikallispuolustuk-
sen tarpeita koko Suomen alueella 
kurssin käyneiden jalkauttaessa 
oppimaansa tulevaisuudessa. 
	 Poikkeuksellisesta ajasta 
huolimatta ESMPP on pystynyt 
viemään läpi vuoden 2020 koulu-
tukset erittäin mallikkaasti. Osal-
listujamäärät putosivat ymmär-
rettävästi normaalista tilanteesta, 
mutta koulutuksen uudelleen 
organisoinnilla ja tilanteen vaa-
timilla järjestelyillä koulutukset 
saatiin vietyä läpi opiskelija pa-
lautteen ollessa erittäin hyvää. On 
myös erittäin hyvä huomata, ettei 
ESMPP:n koulutuksissa todettu 
yhtään koronatartuntaa. Kursseilla 
noudatettiin erittäin tarkasti niin 
puolustusvoimien kuin MPK:n 
omaa koronaohjeistusta hyvällä 
lopputuloksella. MPK:n ohjeistuk-
sen laatimiseen osallistui vapaaeh-
toisia sairaan- ja terveydenhoidon 
ammattilaisia ESMPP:n alueelta. 

Valmiuspäällikkö Pasi Raatikainen 
koordinoi ohjeistuksen kehittä-
mistä ja täytäntöön panoa.
 	 Vahva panostus taisteluensi-
apuun tulee näkymään vuoden 
2021 aikana. Vahva osaaminen ja 
pitkäjännitteinen kehitystyö tulee 
jatkumaan Tuusulan koulutuspai-
kalla, johon keskitetään vaativam-
mat kenttälääkinnän koulutukset. 
Helsingin koulutuspaikalla Radio-
nimessä on tarjolla jokaisen taiste-
lijan taisteluensiavun perustaitoja 
kehittävät koulutukset.
 	 ESMPP:n koulutustarjonta 
pitänyt sisällään myös varautu-
miskoulutusta. Kalliosuojakou-
lutus ja säteilymittausjoukkueen 
koulutukset ovat oivia esimerk-
kejä koulutuksista, joita olemme 
järjestäneet. Nämä koulutusko-
konaisuudet tarjoavat aktiiviselle 
reserviläiselle mahdollisuuden 
kehittää omaa osaamistaan ja 
jatkaa reserviläistoimintaa myös 
sotilaallisia valmiuksia palvelevan 
koulutuksen lisäksi.
	 ESMPP on palkannut myös 
kolmannen valmiuspäällikön vas-
taamaan toiminnan haasteisiin. 
Vuoden 2021 alussa aloittava Eleo-
noora Hilska on toiminut aiemmin 
useissa eri maanpuolustussek-
torin tehtävissä, muun muassa 

Maanpuolustuskorkeakoulussa ja 
Puolustusministeriössä. Lisäksi 
hän on toiminut Varusmiesliiton 
pääsihteerinä. Hänellä on myös 
kokemusta MPK:n organisaatiosta 
paitsi aiempien toimenkuviensa 
sidosryhmäyhteistyön kautta, 
myös MPK:n Ilmapuolustuspiirin 
ammunnanjohtajana ja koulutta-
jana toimimisesta. Asepalveluk-
sensa hän on suorittanut Ilmaso-
takoulussa. Hilskalla on myös 
aiempaa kokemusta koulutus- ja 
kurssisuunnittelusta sekä niiden 
toteuttamisesta niin perinteisessä 
kenttä- kuin verkkoympäristössä-
kin. MPK:n reserviläiskouluttajana 
toimimisen lisäksi hän on esi-
merkiksi osallistunut varusmies-
koulutuksen oppituntisisältöjen 
uudistustyöhön työskennellessään 
Maanpuolustuskorkeakoulun So-
tataidon laitoksella. Hän on toimi-
nut myös Punaisen Ristin huma-
nitaarisen oikeuden kouluttajana. 
”MPK on ainutlaatuinen toimin-
taympäristö, jonka merkitys suo-
malaiselle puolustusjärjestelmälle 
on valtava. Onkin uskomattoman 
hieno mahdollisuus päästä osaksi 
piirin organisaatiota ja tekemään 
töitä laadukkaan reserviläiskoulu-
tuksen eteen”, Hilska kertoo valin-
nastaan.

Eleonoora Hilska. Kuva MPK.
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SENIORIUPSEERIT

Hyvät senioriupseeriveljet!
	 Poikkeuksellinen ja kerhon toi-
minnan kannalta haasteellinen vuo-
si 2020 lukuisine koronaviruksen 
aiheuttamine tilaisuuksien perumi-
sineen on lähestymässä loppuaan. 
	 Tässä tilanteessa poikkeukselli-
sesti osin etäyhteyksillä 19.11.2020 
toteutettu syyskokous teki seuraavat 
kerhon hallituksen toimihenkilö-
valinnat: puheenjohtaja Hannu Ve-
näläinen (venalaisenhannu@gmail.
com), hallituksen muut jäsenet: 
sihteeri Olli Pusa (olli.pusa@pusa.
fi), Reijo Vihonen, Kari Kuoppala, 
Pertti Reijonen, Seppo Simola, Kari 
Vitie. Syyskokous hyväksyi myös 
hallituksen esityksen toimintasuun-
nitelmaksi ja sen aktiviteetit kevät-
kaudeksi 2021 seuraavasti:
	 25.2.2021	 Kerhoesitelmä 
Töölön auditoriossa. Aihe: Ruotsi ja 
Suomi – valtioliittoko?
	 24.3.2021	 Kevätkokous, 
Töölön auditoriossa (huom. muut-
tunut päivämäärä). Kokousesitelmä: 
Syyskesä ja  syksy 1940. Uusi tilan-
ne!
	 22.4.2021	 Kerhoesitelmä 
Töölön auditoriossa.  Aihe: Puna-
tähdestä kaksoiskotkaan.
	 13.5.2021	 Kevätretki (avec) 
Salpalinjalle Virolahdelle. 
	 10.6.2021	 Retki (avec) Kui-
vasaareen	
	 Ensi vuosi on kerhomme 70. 
toimintavuosi. Tämän merkkipaa-
lun juhlistamiseksi olemme päättä-
neet julkaista juhlakirjan, josta ker-
romme hieman tarkemmin toisaalla 
tässä otsakkeella ”SENIORIUPSEE-
RIEN KERHON JUHLAVUOSI 
2021”. Vaikka tunnelin päässä on jo 
valon kajastusta rokotteen muo-
dossa, on kaikkien oman ja läheis-
ten terveyden kannalta ylläpitää 
edelleen hyvää ”torjuntaryhtiä” ja 
noudattaa annettuja ohjeita ja suo-
situksia.  Hallitus toivottaa kerhon 
jäsenille Hyvää ja Rauhallista Joulua 
sekä Uutta Vuotta 2021!
	 Puheenjohtajan Joulutervehdys
Arvoisat upseeriveljet!
	 Kulunut vuosi on ollut poik-
keuksellinen koronaepidemian 
vuoksi. Olimme suunnitelleet tälle 
vuodelle lukuisia esitelmätilaisuuk-
sia, retkiä ja matkoja. Lukuun otta-
matta tammi- ja helmikuun esitel-
mätilaisuuksia olemme joutuneet 
peruuttamaan kaikki tapahtumat, 
Syysseminaari mukaan lukien. Toi-
vottavasti pystymme selättämään 
koronan tulossa olevien rokotteiden 
avulla ja palaamaan mahdollisim-
man pian normaaliin tilanteeseen.
	 Arvostava kiitoksemme Hel-
singin Reserviupseeripiirille ja Re-
serviupseeriliitolle saamastamme 
taloudellisesta ja muusta tuesta. 
Kiitos myös Helsingin Reservin Sa-

nomille, joka myös kuluvana vuon-
na on  kertonut  jäsenistöllemme ja 
muillekin lehden lukijoille tulevasta 
ja toteutuneesta toiminnastamme.
	 Vuosi 2021 on juhlavuosi, ker-
ho täyttää 70 vuotta. Ensi vuoden 
toimintamme teemaksi olemme va-
linneet  “Suomi 1941”. Alkuvuoden 
ohjelmasta löytyy lisätietoa kerho-
palstaltamme ja muualtakin tästä 
lehdestä. Tervetuloa osallistumaan 
tulevanakin vuonna.
	 Kiitän kerhomme hallitusta ja 
muita toimihenkilöitä aktiivisesta 
toiminnasta päättyvän vuoden ai-
kana.  Kiitos jäsenistöllemme aktii-
visesta osallistumisesta niihin tilai-
suuksiimme, jotka olemme voineet 
järjestää vuoden 2020 aikana.
	 Luovutan kerhon puheenjoh-
tajan tehtävät 1.1.2021 alkaen syys-
kokouksessa valitulle uudelle pu-
heenjohtajalle Hannu Venäläiselle. 
Toivotan hänelle ja hallitukselle me-
nestystä heidän tulevissa tehtävis-
sään. Toivotan kaikille Hyvää Joulua 
ja Menestyksellistä Uutta Vuotta 
2021. Seppo Kulmala, puheenjohtaja

KANTA-HELSINKI

	 Yhdistystoiminta: 
KHRU 95-vuotias: Suomen en-
simmäinen reserviupseeriyhdistys 
Kanta-Helsingin reserviupseerit 
perustettiin 3.12.1925. Valitettavasti 
vallitsevassa pandemiatilanteessa 
yhdistys ei järjestä 95-vuotisjuhlati-
laisuutta.
	 KHRU:n syyskokous: Yhdistyk-
sen sääntömääräinen syyskokous 
17.11. valitsi yhdistyksen uudeksi 
puheenjohtajaksi Henri Borodav-
kinin. Henri on toiminut aiemmin 
hallituksen jäsenenä ja ampumaup-
seerina. Yhdistyksen varapuheen-
johtajina jatkavat Juha Stark ja Pek-
ka Suominen. Hallitukseen valittiin 
Jussi Kangaspunta, Juha Konttinen, 
Juha Niemi, Jani Piippo ja uutena 
jäsenenä toivotamme tervetulleeksi 
Janne Isosävin. Kiitos Jussi Kangas-
punnalle viime vuosien puheenjoh-
tajuudesta ja vetovastuusta!
	 Itsenäisyyspäivän ylennykset 
ja palkitsemiset: KHRU onnit-
telee kaikkia itsenäisyyspäivänä 
6.12.2020 ylennettyjä ja palkittuja 
jäseniään. 
	 Ampumatoiminta: 
Töölön pistoolivuorot: Töölön rata 
on koronarajoitus takia käyttökiel-
lossa 30.11.-21.12, joten yhdistyksen 
loppuvuoden pistoolivuorot joudu-
taan peruuttamaan. Tiedotamme 
rajoitusten vaikutuksista ja jatkam-
me ampumatoimintaa kevätkau-
della 2021. Syksyn 2020 aikana on 
toteutettu SRA cup-kilpailu sisä-
ratavuorojen yhteydessä. Kilpailua 
jouduttiin lyhentämään rajoitusten 
takia, mutta toivotamme jäsenet 
mukaan keväällä järjestettävään 

cup-kilpailun uuteen versioon. 
Syksyn kilpailusta kunniamaininta 
ahkerimmalle osallistujalle Janne 
Isosäville. Ammuntaa liittyvää lisä-
tietoa, harrastustodistuksia jne. voi 
tiedustella: ampumaupseerit@khru.
net
	 Sähköinen viestintä:
Tarkistathan yhteystietosi liiton jä-
senrekisteristä ensi vuoden sähköis-
tä viestintää varten. Varsin monella 
jäsenellä on vanhentunut sähköpos-
tiosoite.
	 Turvallista ja rauhallista joulun-
aikaa ja uutta vuotta 2021!
	 KHRU:n yhteystiedot: Puheen-
johtaja Jussi Kangaspunta (puheen-
johtaja@khru.net, 0503756772), am-
pumaupseerit (ampumaupseerit@
khru.net). yhdistyksen verkkosivut: 
www.khru.net

MUNKKIVUORI

	 Yhdistyksen kevät- ja syyskoko-
us pidettiin 16.11.2020 sähköposti-
kokouksena. Kevätkokouksessa teh-
tiin yhdistyksen sääntöjen mukaiset 
päätökset. Syyskokous valitsi vuo-
den 2021 hallituksen. Puheenjohta-
jaksi valittiin Mauri Routio (mauri.
routio@sci.fi), varapuheenjohtajak-
si Yrjö Alastalo, sihteerinä toimii 
Aimo Tervo ja muina hallituksen 
jäseninä Risto Koskinen ja Jarmo 
Tani. Kokous vahvisti vuoden 2021 
toimintasuunnitelman ja talousarvi-
on. 
	 Itsenäisyyspäivänä yhdistyksem-
me lippu oli paikalla koronarajoi-
tusten vuoksi rajoitetussa muistoti-
laisuudessa Munkkiniemen sanka-
rihaudalla. Tilaisuudessa ei pidetty 
puhetta. Paikalla oli kaksi lippua ja 
kuusi seppelepartiota ja jonkin ver-
ran yleisöä maskein ja koronaetäi-
syyksin.
	 Urheilutalossa keskeytyvät 
22-vuorot toistaiseksi (normaalis-
ti parillisten viikkojen perjantaisin 
18.00 – 19.30), koska kaupunki on 
sulkenut liikuntapaikkansa. Am-
munnat vetää Yrjö Alastalo puh. 
0400 306787. Töölön vuoroista il-
moitetaan erikseen tilanteen sallies-
sa. 
	 Ulkokausi on nyt päättynyt. 
Seppälän radalla jatketaan taas maa-
liskuussa koronarajoitusten sallies-
sa.
	 Hallitus kiittää jäsenistöä kulu-
neesta vuodesta ja toivottaa hyvää ja 
rauhallista joulunaikaa sekä kehot-
taa noudattamaan koronasuosituk-
sia.

TIKKURILA
	

	 Reserviupseeri-ilta 28.1.2021  
klo 19.00 alkaen ”Karjatalolla” Van-
taan Hiekkaharjussa Urheilutie 
6:ssa C-porras vanhassa talossa. 
Kokouksen jälkeen esitelmän pitää 
evl evp Erkki Pekonen aiheesta ” 
Globaalit muutokset Venäjän haas-
teina; USA - Kiina kamppailu sekä 
energiamurros. ” Hallitus kokoon-
tuu klo 17.30 alkaen. 
 	 Jouluaaton kunniavartiot Py-
hän Laurin kirkon sankarihaudal-
la ovat klo 14.00–17.30. TiRUK: in 
vartiovuorot ovat klo 16.30–17.00 ja 
17.00–17.30. Koronatilanteen vuok-

si vartiovuorot joudutaan mahdolli-
sesti perumaan. Lähempänä joulu-
aattoa tilannetta voi tiedustella Eero 
Salmiselta puh: 0500-451 249 tai s-
posti eero.salminen(at)safe-team.fi 
 	 Seuraa myös kotisivujamme 
www.tiruk.fi 
 	 Ampumavuorot jatkuvat tiis-
taisin klo 19.00- 21.30 Tikkurilan 
Urheilutalon ampumaradalla. Ensi 
vuonna ampumavuorot alkavat 
5.1.2020 Lisätietoja antaa ampu-
maupseeri Mikko Maunuksela puh. 
0505004888 
 Hallitus toivottaa kaikille Hyvää 
Joulua sekä Onnellista Uutta Vuot-
ta ! 

 

TÖÖLÖ
	

	 Rauhaisaa joulunalusaikaa!
	 Kun käytännön toiminta on jää-
nyt kuluvana vuonna vähemmälle, 
ollaan Töölössä keskitytty tulevan 
suunnitteluun ja toimintaedellytys-
ten parantamiseen.
	 Tänä vuonna olemme mm. täy-
dentäneet kerhon asepuolta mm. 
Rugerin 9mm kiväärillä, jolla voi 
ampua myös kerhon sisäratavuo-
roilla, saaden samalla treeniä pitkän 
aseen käsittelystä. Myös muuta am-
pumavälineistöä on päivitetty.
	 Syyskokouksessa 11.11.2020 pää-
tettiin pitää kerhon jäsenmaksu en-
nallaan. Liiton jäsenmaksu nousee 
ensi vuonna kahdella eurolla perus-
jäsenelle, ja eurolla nuorisojäsenel-
le. Siispä huomioiden liiton, piirin 
ja kerhon maksut, kokonaisjäsen-
maksu tulee Töölön kerhon jäsenille 
olemaan 46,00€ ja nuorisojäsenelle 
(synt. 1993 tai myöhemmin) 19,50€. 
Tämä summa pitää sisällään mm. 
Reserviläinen sekä Helsingin Re-
servin Sanomat -lehdet (joista jäl-
kimmäistä taidat tälläkin hetkellä 
lukea). 
	 Samaisessa syyskokouksessa 
päätettiin myös ensimmäistä kertaa 
uudesta, vuoteen 2025 ulottuvasta, 
strategiasta. Strategia peilaa kerhon 
vuotta 2025 arvojen, toiminnan ja 
jäsenten kautta. Jos haluat tutustua 
tarkemmin strategia-asiakirjaan, 
löydät sen mm. sähköpostista-
si syyskokousmateriaalin liitteistä 
sekä myös kerhomme Facebook-
ryhmästä (“Töölön Reserviupsee-
rit”). 
	 Sallittakoon kuitenkin yksi poi-
minta strategiasta:  “Vakava aihe 
- hauska harrastus: Kokonaisturval-
lisuus ja maanpuolustus ovat laajoja 
ja haastavia aiheita. Niihin ei kui-
tenkaan tarvitse paneutua hampaat 
irvessä. Töölön kerho on [vuonna 
2025] ennen kaikkea yhteisö, josta 
voi saada itselleen ystäviä, ja johon 
on aina hauska palata!”
	 Myös kerhon hallitus on saanut 
paljon uusia (ja hallituksen keski-
ikää laskevia) kasvoja. Vuonna 2021 
Töölön kerhon hallituksessa toimi-
vat: Sampsa Pietilä (pj), Emmi Ai-
vola (1.vpj), Juho Anttila (2.vpj), An-
tero Jauhiainen, Risto Piekka, Juuso 
Heikkinen, Jarkko Pakkanen, Janne 
Romppainen, Sonja Leinonen, Pasi 
Heiskanen sekä Aleksi Murtojärvi.
	 Vuoden 2021 ampumavuorot 
kulkevat samalla kaavalla kuin tä-
hänkin asti: Parillisten viikkojen 
tiistaisin klo 19.00-21.30. Poikke-
uksena 4.5., jolloin vuoro on poik-
keuksellisesti 20.00-22.30. Pyrimme 
muistuttamaan tästä myös lähem-
pänä varsinaista ajankohtaa!

	 Tulkoon ensi vuodesta huo-
mattavasti kuluvaa vuotta parempi. 
Töölön Reserviupseerit toivottavat 
kaikille lukijoille hyvää joulua ja 
loistokasta uutta vuotta!

ITÄ-HELSINGIN 
RESERVIUPSEERIT

	 Ilma-aseammunnat jatkuvat Tu-
kikohdan radalla (Puotilantie 1 D) klo 
17.00 parillisten viikkojen torstaisin.
	 HUOM! Radalla poikkeusjärjes-
telyt koronatilanteen vuoksi, otathan 
ne huomioon saapuessasi. Lisätietoja 
ja saapumisohjeet radalle sähköpos-
titse: ihrury@gmail.com

LÄNSI-VANTAA

	 Jouluaaton kunniavartio Pyhän 
Laurin kirkolla,  Kirkkotie 45, Vantaa 
(asehuone, kirkon vasemmalla puo-
lella oleva pieni rakennus, parkkipai-
kalta katsottuna). Varustus tulee pai-
kan päälle ja ryhmittymisohjeet. Tul-
lessasi pukemaan lunipukua ja muita 
varusteita pidäthän maskin kasvoilla 
ja desinfioit kätesi. Tässä alla vartio-
vuorojen aikataulut, mikäli et kerhon 
vuorolle ehdi on mahdollista myös 
mennä toisen kerhon vuorolle, jos 
tämä sopii paremmin aikatauluusi. 
Tarjolla on pientä purtavaa glögin ja 
kahvin kera. Saavuthan hyvissä ajoin, 
koska vartiovuoro alkaa 14.30 ja 
15.00, jotta ehdit pukea lumipuvun ja 
muut varusteet. 14.30 - 15.00 ja 15.00 
- 15.30 LVRU. Ilmoittautumiset: Mii-
ka Koistiselle  sähköpostitse miika.
koistinen[at]hotmail.com
	 Ammuntoihin ilmoittautumiset 
ammunnanjohtajille. Vuorot ovat 
perjantaisin  klo 15.00 - 17.00, Seppo 
Kulmala. Parittomat viikot maanan-
taisin ja lauantaisin Töölössä, Mika 
Ojala / Hannu Nisula. Ammunan-
johtajien yhteystiedot löytyvät ker-
hon sivuilta, joille ilmoittautuminen 
edellisenä päivänä.

HELSINGFORS SVENSKA 
RESERVOFFICERSKLUBB

	 Bästa officerare, 
Klubbens medlemmar deltar i den 
traditionsenliga hedersvakten på ju-
lafton vid hjältegravarna på Sandudd. 
Anmälningar till och ytterligare in-
formation av Dick Lundell (dick.lun-
dell@gmail.com).
	 Höstmötet hölls 16.11 och med-
lemmar deltog både fysiskt och på 
distans. På möten behandlades utö-
ver stadgeenliga ärenden även 2020 
vårmötets ärenden. Styrelsen fort-
sätter 2021 med samma sammansätt-
ning som under detta år. Vårmötet 
2021 kommer med stor sannolikhet 
att ordnas online.
	 Klubbens skyttemästerskap ord-
nades 19.11, och segern togs denna 
gång av Tuomo Ylitalo. Stort grattis 
till Tuomo! För övrigt är skytteturen i 
Luolan tillfälligt på paus pga. korona, 
och fortsätter när läget tillåter. Följ 
med Nimenhuuto och klubbens Fa-
ceboook-sida för nyaste informatio-
nen. Styrelsen önskar alla en fridfull 
jul och ett gott nytt år!

Helsingin 
Reserviupseeripiiri

hrup.fi
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POHJOIS-HELSINGIN 
RESERVIUPSEERIT

	 Korona-tilanteen vuoksi tapah-
tumien toteutus on riippuvainen 
koronan aiheuttamista rajoituksista. 
Tämän vuoksi kehotetaan tarkista-
maan etukäteen tapahtumien toteu-
tuminen yhdistyksen internet-sivuil-
ta.
	 Syyskokous
Yhdistyksen syyskokous ja hallituk-
sen kokous pidettiin Teams-koko-
uksina 19.11.2020. Syyskokouksessa 
vahvistettiiin ensi vuoden toiminta-
suunnitelma, jäsenmaksun suuruus, 
talusarvio sekä valittiin uusi hallitus, 
puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja.
	 Hallitus
Seurava hallituksen kokous pidetään 
12.1.2021 klo 18.30. Paikka ilmoite-
taan myöhemmin.
	 Ammunta
Koronatilanteen vuoksi ammunnat 
Töölön luolassa on toistaiseksi pe-
ruttu.
	 Yhdistyksen kotisivut
Yhdistyksen tiedotteet löytyvät 
myös yhdistyksen kotisivuilta http://
www.rul.fi/pohjois-helsinki sekä yh-
distyksen facebook-sivuilta.
 	 Yhteyshenkilöt
Pj Jarkko Paananen (040-7239641 
/ jarkko.t.paananen@gmail.com), 
sihteeri Eero Kujala (040-8641417 
/ eero.kujala@gmail.com), tiedotus 
Jorma Loimukoski (045-6090610 
/ jorma.loimukoski@gmail.com), 
viestintä Kari Raatikainen (0400-
200566 / ivalorak@gmail.com). Yh-
distys toivottaa kaikille jäsenille hy-
vää loppuvuotta ja Rauhaisaa Joulua!

TAPIOLAN 
RESERVIUPSEERIT

www.tapiolanreserviupseerit.fi
HYVÄÄ JA TURVALLISTA JOULUA 
KOKO JÄSENISTÖLLEMME!
	 TOIMINTA TAUOLLA
Yhdistyksen järjestämät tapahtumat 
ovat toistaiseksi tauolla. Hallitus tar-
kastelee koronatilannetta säännölli-
sesti. Ajantasaiset tiedot näet web-si-
vujemme tapahtumakalenterista.
	 MUISTA PÄIVITTÄÄ YHTEYS-
TIETOSI
Tee nyt Reserviupseeriliiton jäsentie-
tojen tarkistus ja muutokset omatoi-
misesti liiton web-sivujen kautta. Eri-
tyisen tärkeää on huolehtia siitä, että 
sähköpostiosoitteesi ja matkapuhelin-
numerosi ovat rekisterissä ajan tasalla. 
Ampuma- ja senioriturvavakuutuksen 
tilaus onnistuu myös samasta paikasta 
sähköisesti. Osoite https://www.rul.
fi/jasenille/jasenrekisteri/ tai https://
www.rul.fi/jasenille/ampumaturva/.
	 Huom.: Muuttuneesta postiosoit-
teesta ei tarvitse ilmoittaa. Poikke-
uksena mahdollinen osoitetietojen 
luovutuskielto, tällöin muutokset on 
ilmoitettava omatoimisesti jäsenrekis-
teriin.
	 YHTEYSTIETOMME
Tapiolan Reservinupseerit ry
•	 Puheenjohtaja kapt res Panu Kor-
pela (panu.korpela (at) tapiolanreser-
viupseerit.fi, 040 557 4747)
•	 Varapj. ltn res Hannu Valkonen 
(hannu.valkonen (at) tapiolanreser-
viupseerit.fi, 040 555 5388‬)

ASELAJIKERHOT

AUTOKERHO

	 Toivotamme kaikille Rauhallista 
Joulua ja Uutta Vuotta ja näin toi-
vottavasti saamme aktiivisen vuo-
den 2021. t. HRUP Autokerhon hal-
litus

ILMAILUKERHO

	 KEVÄÄN KERHOILLAT
Viranomaisohjeistuksen salliessa 
tammikuun 12.1. kerhoillan aihee-
na on Dassault Aviationin edustaja: 
Rafale. Helmikuun kerhoillan 9.2. 
aiheena on Pekka Henttu: Euroopan 
lentoturvallisuusvirasto EASA:n 
toiminta. Kerhoillat ja esitelmät pi-
detään Helsingin Suomalaisella Klu-
billa Helsingin Kampissa osoittees-
sa Kansakoulunkuja 3A. Kerhoilta 
alkaa mahdollisuudella ruokailuun 
klo 18.
	 MUUTTUNUT PUKUKOODI 
JA KORONAOHJEISTUS
Noudatamme Klubin pukukoodia, 
joka on nykyään miehillä pikku-
takki, kauluspaita, siistit housut ja 
kengät, mutta ei lenkkitossut. Ker-
hoilloissa on luovuttu kättelystä ja 
kasvomaskin käyttöä suositellaan.
	 PUHUJAOHJE JA SALASSAPI-
TO
Kerhon hallitus on hyväksynyt pu-
hujaohjeen. Noudatamme Chatham 
House -sääntöä, joka Ilmailuker-
holla tarkoittaa, että esitelmän ja 
keskustelujen asioita voi referoida, 
mutta tietojen lähdettä ei saa pal-
jastaa. Puhujaohjeen mukaisesti esi-
telmän pitäjä kertoo mahdollisesta 
kiellosta tehdä muistiinpanoja tai 
ottaa valokuvia.
 	 AMMUNTAVUORO
Pistooliammuntavuoro jatkuu lop-
piaisen jälkeen piirin sisäradalla 
Töölössä.
	 JÄSENASIAT
Ilmailukerhon verkkosivuilla (www.
rul.fi/ilmailukerho)  mm. kuukau-
siesitelmien aiheet ja puhujat sekä 
tiedot mahdollisista muutoksista.
	 Tiedotamme tapahtumista ja 
mahdollisista muutoksista vuosika-
lenteriin myös sähköpostitse. Mi-
käli haluat tiedotusta sähköpostilla 
ilmoita sähköpostiosoitteesi jäsen-
vastaava/sihteeri Juha-Matti Lauri-
olle  jmlaurio(at)gmail.com tai 050 
462 1274
	 Oletko muuttanut? Ilmoitathan 
uuden osoitteen RUL:n jäsenrekis-
teriin tai kerhon sihteerille.

JÄÄKÄRIKERHO
 

	 Jääkärikerhon ensi kevään 2021 
AMPUMAVUOROT pistoolilla 
ovat tiistaisin 12.1., 9.2., 9.3., 13.4. 
11.5. ja 8.6. klo 16.30-18.30 Töölön 
radalla koronarajoitukset huomi-
oiden (maski, hansikkaat). Tällä 
hetkellä rata on koronarajoitusten 
vuoksi suljettu. Tulemalla mukaan 

pääset tutustumaan ampumiseen, 
vaikka et omista omaa asetta. Va-
kituisilla harrastajilla tulee olla am-
pumaturvavakuutus, josta on ohjeet 
RUL:n sivuilla. Ilmoittaudu viimeis-
tään päivää ennen tilaisuutta jorma.
nisula(at) kolumbus.fi, puh. 0400 
453709.
	 Jääkärikerhon ensi kevään 2021 
KERHO-/SAUNAILLAT ovat ko-
ronarajoitukset huomioiden tiistai-
sin 5.1., 2.2., 2.3., 6.4., 4.5. ja 1.6. klo 
16-19 Santahaminan Kiltasaunalla, 
noin 900 m Leipuriniementietä 
itään. Saareen sisäänpääsyä varten 
Santahaminan varuskunnan portilla 
on jäsenluettelo. Henkilöllisyyden 
todistamalla pääset sisään. Epäsel-
vyyksissä ota yhteyttä puheenjoh-
tajaan. Tarjolla on vapaamuotoista 
yhdessäoloa ja puukiukaan makoi-
sat löylyt. Mukaan kannattaa ottaa 
omat saunajuomat ja eväät sekä 
pyyhe.
	 Jääkärikerhon SYYSKOKOUS 
oli tiistaina 3.11.20. Kokouksessa 
hyväksyttiin toimintasuunnitelma ja 
talousarvio vuodelle 2021 sekä va-
littiin kerhon hallitukseen vuodeksi 
2021 Pasi Rintamaa (pj), Antti Jes-
kanen (vpj), Tuomas Hauvala, An-
ton Mellanen, Jorma Nisula, Esko 
Ralli ja Martti Veijo.
	 Kerhon NUORET JÄSENET: 
Käykää myös osoitteessa ”HRUP.fi”. 
Sieltä alakohdasta ”Nuorten toimin-
ta” löytyy lisää toimintaa ja nuoria 
jäseniä palvelevia linkkejä. Jääkäri-
kerhon kotisivut: https://www.rul.
fi/jaakarikerho/

ILMATORJUNTAKERHO

Ilmatorjuntakerhon hallitus on va-
littu vuodelle 2021 syyskokouksessa, 
joka pidettiin 14.10.2020 Vanhan 
Suojeluskuntatalon auditoriossa 
Töölöntorinkatu 2:ssa. Puheenjoh-
tajana jatkaa Tomi Lavonen ja va-
rapuheenjohtajaksi valittiin Jorma 
Lahtinen. Hallituksen muiksi jäse-
niksi valittiin Mauno von Fieandt, 
Matti Heinänen, Tuomo Lintulaak-
so, Markku Yli-Perttula ja Sakari 
Saikku. 
	 Kerhon ampumavuorot ovat 
toistaiseksi peruttu. Pandemian ta-
kia olevien rajoitusten tilanne elää 
ja tämän takia kehotamme jäse-
niämme seuraamaan kerhon uusia 
verkkosivuja, joista saa viimeisim-
mät tiedot kerhon tulevasta toimin-
nasta keväällä 2021. Kerhon uudet 
verkkosivut löydät osoitteessa itker-
ho.net. Käy tutustumassa!
	 Lopuksi kerhon hallitus toivot-
taa jäsenilleen Rauhallista Joulua ja 
parempaa Uutta Vuotta 2021.

RESERVIMERIUPSEERIT

	 Helsingin Reservimeriupseerien 
loppuvuoteen on mahtunut pieni-
muotoista toimintaa usealla eri alu-
eella poikkeuksellisten olojen jatku-
misesta huolimatta. 
	 Yhdistyksen yhdistetty kevät- 
ja syyskokous järjestettiin torstai-
na 19.11. pääasiassa etäyhteyksin. 
Kokouksessa vahvistettiin vuoden 
2019 tilinpäätös ja toimintaker-
tomus sekä tulevan vuoden toi-

mintasuunnitelma, talousarvio ja 
jäsenmaksun suuruus. Hallituk-
sen kokoonpano säilyy suurilta 
osin ennallaan: puheenjohtajak-
si valittiin jatkokaudelle Marko 
Vuorinen, varapuheenjohtajaksi 
Henri Havulinna ja muiksi halli-
tuksen jäseniksi Ville Haapalin-
na, Antti Jäntti, Aku Kaikkonen, 
Lasse Mäki, Pekka Niemi, Petri 
Paasivuo, Harri Pakarinen, Yrjö-
Pekka Rautalahti ja Petri Vänskä. 
Kiitämme hallituksesta väistyvää 
Juha Tenhusta monta vuosikym-
mentä jatkuneesta aktiivisesta ja 
omistautuneesta työstä Helsingin 
Reservimeriupseerien ja vapaaeh-
toisen meripuolustuksen hyväksi. 
	 Meritoiminnassa on m/s La-
vansaaren osalta siirrytty kulku-
kannalta seisonta-ajalle, ja alus 
on nyt telakoituna Upinniemessä. 
Loppukauden pimeät kelit tarjo-
sivat erinomaiset olosuhteet pi-
meänavigoinnin harjoitteluun. 
Viimeinen ajoharjoittelu pidettiin 
7.–9.11. reitillä Helsinki – Russa-
rö – Upinniemi. Linnakeveneen 
käyttäjäyhteisön neljäs täysi kausi 
on nyt yhdistyksemme osalta ta-
kana: koronaviruksen takia kaik-
ki harjoitukset eivät toteutuneet, 
mutta toiminnassa päästiin silti 
noin 80 %:iin edellisistä kausista, 
mitä voidaan pitää olosuhteisiin 
nähden erittäin hyvänä saavutuk-
sena. Talvikaudella MPK:n Meri-
puolustuspiiri järjestää simulaat-
toriharjoituksen 5.–7.3.2021 Me-
risotakoulun laivasimulaattorilla. 
Lisäksi jäsenistöllämme on mah-
dollisuus harjoitella yhdistyksen 
omalla Stormwind-simulaattorilla. 
	 Haemme lisää aktiiveja mu-
kaan meritoimintaan. Joukos-
samme on erinomaiset mahdol-
lisuudet kehittää merenkulullisia 
taitoja mm. optisen ja tutkanavi-
goinnin parissa sekä harjoitella 
erilaisia hätä- ja erityistilanteita 
varten. Kyselyt: puheenjohtaja 
Marko Vuorinen, marko_vuori-
nen@hotmail.com.
	 Ammunnan osalta lokakuussa 
järjestettiin erityisesti nuorille up-
seereille suunnattu tutustumisilta, 
jossa aktiivijäsenemme kertoivat 
yhdistyksen monipuolisesta toi-
minnasta ja osallistujat pääsivät 
kokeilemaan pistooliammuntaa 
Töölön ampumaradalla. Ammun-
tojen vakiovuorot jatkuvat Töö-
lössä jälleen tammikuussa parit-
tomien viikkojen lauantaina klo 
12.00–14.30 joulutauon jälkeen. 
Pyydämme vuoroille osallistu-
via olemaan yhteydessä ampu-
maupseereihin (Ville Haapalinna 
tai Aku Kaikkonen, yhteystiedot 
verkkosivuillamme) vähintään 
kahta päivää ennen vuoroa tar-
kempien ohjeiden saamiseksi ja 
mahdollisten muutosten tiedotta-
miseksi. Yhdistyksen aseet, varus-
teet ja patruunat ovat jäsentemme 
käytettävissä. 
	 Yhteysupseeritoiminta on 
edelleen ”stand-by”-tilassa, ja 
vuodenajan sekä koronavirusti-
lanteen takia on epätodennäköis-
tä, että yhteysupseeriviirikkö saisi 
tukipyyntöjä enää tämän vuoden 
puolella. Viirikkö järjestää kuiten-
kin aktiiviyhteysupseereilleen in-
fotilaisuuden ennen joulua, jossa 
käydään läpi mennyttä vuotta ja 
kerrotaan tulevasta toiminnasta, 
kuten Tall Ships Races -tapahtu-
masta Turussa heinäkuussa 2021.
	 Itsenäisyyspäivän osalta suu-
rin osa aatteellisesta toiminnasta 
ja maanpuolustusjuhlista joudut-

tiin perumaan, mutta Sininen Re-
servi ry:n hallituksen edustajat 
sytyttivät muistokynttilät Miinan-
raivaajien muistomerkille Kataja-
nokalla. Muistohetken toteutta-
jien joukossa oli yhdistyksemme 
varapuheenjohtaja Henri Havulin-
na ja hallituksen jäsen Lasse Mäki. 
Yhdistyksemme jäseniä osallistuu 
myös Helsingin Reserviupseeripii-
rin järjestämiin jouluaaton kun-
niavartioihin Hietaniemen hauta-
usmaalla.
	 Lopuksi onnittelemme kaik-
kia itsenäisyyspäivänä ylennettyjä 
ja huomionosoituksen saaneita 
ja toivotamme jäsenillemme tun-
nelmallista joulua sekä myötä-
tuulta alkavalle vuodelle. Hallitus 
suunnittelee parhaillaan tulevaa 
toimintaa ja tiedottaa siitä tällä 
kerhopalstalla, sähköpostitse sekä 
Facebookissa, josta meidät löytää 
osoitteesta facebook.com/Reser-
vimeriupseerit. 

PIONEERIOSASTO

Syyskokouskuulumiset:
	 Pioneeriosaston syyskokous 
järjestettiin 29.10. Kokouksessa va-
littiin Timo Lukkarinen hallituksen 
puheenjohtajaksi vuodelle 2021. Va-
rapuheenjohtajiksi valittiin Juha Va-
tanen ja Jukka Rusila. Yhdistyksen 
hallitukseen saatiin kaudelle 2021-
2022 erovuoroisten lisäksi myös 
uusia jäseniä. Lisäksi hyväksyttiin 
yhdistyksen toimintasuunnitelma ja 
talousarvio.
	 Korona-apu:
Elämme kovin haastavia aikoja ko-
ronaepidemian vuoksi. Moni tar-
vitsee tässä haastavassa tilanteessa 
apua, moni haluaa myös apua an-
taa. Jotta kysyntä ja tarve kohtaisi-
vat, me pioneerit voimme ojentaa 
auttavan kätemme toisille pio-
neerille ja helpottaa selviytymistä 
vaativassa arjessa. Tämä kysely 
koskee vain HRU:n Pioneeriosas-
ton ja Pääkaupunkiseudun Pio-
neerikillan jäseniä. Tarkoitus on 
TURVALLISESTI auttaa tai ottaa 
apua vastaan esimerkiksi ostosten 
tekemisessä. Tule sinäkin mukaan 
ja laita viesti timo.o.lukkarinen(at)
gmail.com Vain sähköpostiosoit-
teesi, nimesi ja avun tarpeen ku-
vaus annetaan auttajalle tai autet-
tavalle, mutta kaikki alla pyydetyt 
tiedot täydennettävä: 1) Tarvitsen 
apua / Haluan auttaa 2) Mikä on 
nimesi? (Yhdistettävät henkilöt 
näkevät toistensa nimet) 3) Kerro 
tilanteestasi, mihin tarvitset apua 
tai miten haluat auttaa 4) Millä 
postinumeroalueella asut? Kirjoita 
vain numero, esimerkiksi 00100 
(Tätä tietoa ei kerrota eteenpäin. 
Tietoa käytetään yhdistämään 
toisiaan lähellä olevia ihmisiä) 
5) Sähköpostiosoitteesi (Toimiva 
sähköposti on tärkeä, koska yhtey-
denotot tapahtuvat sen avulla) 6) 
Puhelinnumerosi (Tieto tulee vain 
HRU:n Pioneeriosaston käyttöön, 
sitä ei jaeta ulkopuolisille) 7) Suos-
tun siihen, että tarvittavat tietoni 
välitetään auttajalle tai autettavalle
	 Verkkokoulutusta PVMoodles-
sa:
Osasto suosittelee jäsenilleen PV-
Moodlen käyttöä itseopiskeluun 
poikkeusolojen aikana. Suositelta-
via kursseja esimerkiksi:
- Perustietoa Puolustusvoimista 
-verkkokurssi (1 rinnasteinen ker-
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	 Talvikauden 2021 kerhoillat ovat toistaiseksi katkolla koronan vuoksi
Kun tautitilanne sallii niin jatkamme toimintaa myös kerhoiltojen mer-
keissä
	 AMPUMAVUOROT VUONNA 2021
Yhdistyksellä on ampumavuorot perjantaisin HRUP:n ampumaradalla 
Töölössä kello 16.00 - 19.00 seuraavina päivinä: 15.1. (vk 2), 12.2. (vk 6), 
12.3. (vk 10), 9.4. (vk 14), 7.5. (vk 18), 4.6. (vk 22), 2.7. (vk 26), 30.7. ( vk 
30), 27.8. (vk 34), 24.9. (vk 38), 22.10. (vk 42), 19.11. (vk 46), 17.12. (vk 50). 
Ilmoittaudu ampumaupseeri Petri Kehälle (p. 050 5344 181) viimeistään 
ampumapäivää edeltävänä päivänä klo 12.00. Ampumisesta kiinnostuneet 
uudet harrastajat voivat sopia ampumaupseerin kanssa ampumisen kokei-
lusta.

RESERVIN LÄÄKINTÄUPSEERIT

	 Reservin lääkintäupseereiden hallitus kiittää menneestä vuodesta, joka 
valitettavasti on meneillä olevan pandemian takia ollut varmasti monelle 
jäsenellemme raskas. Toivotamme teille kaikille hyvää loppuvuotta ja toi-
vottavasti rauhallisempaa alkavaa uutta vuotta! Uutiset rokoterintamalla 
luovat uskoa siihen, että pandemia rauhoittuu ensi vuoden puolella. Us-
komme myös, että ensi vuonna pystymme yhdistyksenä tarjoamaan jäse-
nillemme taas aikaisempaan tapaan kattavasti sotilaslääketieteen alan oh-
jelmaa. Vuoden 2020 syksyn koulutuspäivä on suunniteltu syksylle 2021.

HELSINGIN  

RESERVILÄISET

	 Hel.res ry:n hallitus toivottaa Rauhallista Joulua ja Onnellista Uutta 
Vuotta 2021!
	 Maanantain ratavuorot Töölön sisäradalla klo 19.00 -21.30. Seuraa yh-
distyksen ajantasaista tiedotusta mahdollisista muutoksista koronan takia.
Vuosi 2021: 18.1., 15.2., 15.3., 12.4., 10.5., 7.6., 5.7., 2.8., 30.8., 27.9., 25.10., 
22.11. ja 20.12. HUOM! toistaiseksi vuorolle otetaan max.5 ampujaa. Laina-
aseita on käytettävissä max. kahdelle ampujalle. Mukaan myös oma hen-
gityssuojain, hanskat sekä kuulosuojaimet ja suojalasit. Jos on nuhaa tms. 
oireilua niin ei saa osallistua. Mukana oltava voimassa oleva vakuutuskortti 
(esim. Reserviläisen ampumaturva) sekä Reserviläisliiton jäsenkortti. Lisä-
tietoja: asevastaava, Tomi Sarilahti p.050 385 1313. Ilmoittautumiset: tomi.
sarilahti(at)lassila-tikanoja.fi tai tekstiviesti alkaen sunnuntaista klo 14.00 
ratavuoropäivään klo 14.00 mennessä.
	 Ruutisavun ratavuorot maanantaisin klo 17.00-19.00. Seuraa yhdistyk-
sen ajantasaista tiedotusta mahdollisista muutoksista koronan takia.
Yhdistys järjestää jäsenilleen johdettuja ammuntoja Ruutisavu Oy:n tilois-
sa Vantaan Koivuhaassa. Vuoroja on varattuna seuraavasti: Vuosi 2021: 4.1., 
1.2., 1.3., 29.3., 26.4. ja 24.5. Varmista vuoron toteutuminen ilmoittautumi-
sen yhteydessä: esko.koskinen(at)gmail.com. Käyntimaksu 10€ hintaan si-
sältyy ratamaksu ja taulu. Käyntimaksu 20€ ja hintaan sisältyy ratamaksu, 
yhdistyksen laina-ase ja 50kpl 9x19mm patruunoita sekä taulu. Patruunoi-
den ostoon käy vain käteinen, varaathan siis tasarahan verran käteistä mu-
kaan. Ruutisavulla ampuvan muistilista: Radalla voi ampua 9 mm, .45ACP 
ja vastaavilla pistoolikaliiperisilla aseilla vaippaluoteja. Myös pistoolikarbii-
nit ovat sallittuja. Lyijyluotien ampuminen on kielletty (kielto ei koske kalii-
peria 22LR). Mukaan tarvitset aina jäsenkortin, vakuutustodistuksen sekä 
omat silmä- ja kuulosuojaimet. Jos tarvitset laina-aseen, yhdistys lainaa 
aseen kyseiselle vuorolle. HUOM! Laina-aseita on rajoitettu määrä. Laina-
aseenkäyttäjillä hansikaspakko.
	 Vuorot ovat vain Helsingin Reserviläiset ry:n jäsenille. Mikäli sinulla ei 
ole patruunoita (9x19mm), niitä voi ostaa hintaan 10€/50 kpl.  Muista ot-
taa myös ampumapäiväkirjasi mukaan radalle. Ilmoittautumiset aikaisin-
taan viikkoa aikaisemmin. Lisätiedot ja ilmoittautumiset ratavuorolle: esko.
koskinen(at)gmail.com
	 Yleisohje yhdistyksen ratavuoroille ja ampumatapahtumiin tuleville: 

helresp.fi

tausharjoituspäivä, lähetä skannat-
tu todistus sähköpostitse Uuden-
maan aluetoimistoon)
- CBRN-opetuspaketti
- Taisteluensiapu-opetuspaketti
- Verkkokoulutuksen perusteet 
-verkkokurssi
- Ase- ja ampumakoulutus -ope-
tuspaketti
	 Tiedotus:
Pioneeriosasto tiedottaa toimin-
nastaan myös sähköpostilla. Jos 
et ole saanut tiedotteita sähkö-
postiisi, ole yhteydessä sihteeriin 
niin tarkistetaan, että yhteystie-
tosi ovat ajan tasalla. Pioneeri-
osaston yleinen Facebook-ryhmä 
löytyy hakusanalla ”Helsingin 
Reserviupseerien Pioneeriosasto”. 
Huom! Jos olet jo Facebook-ryh-
män jäsen, mutta et saa ilmoituk-
sia julkaisuista ja tapahtumista, 
muista klikata ryhmän Ilmoituk-
set päälle. Ohjeet saat tarvittaessa 
sihteeriltä.
	 JÄSENEKSI voit liittyä netissä 
tai ottamalla yhteyttä sihteeriin. 
Osoitteenmuutokset myös netis-
sä.
	 Yhteystiedot:
Puheenjohtaja maj Timo Luk-
karinen, 040 538 9648, timo.
lukkarinenxx(at)luukku.com, 
sihteeri, tiedotusupseeri vänr 
Antti Korhonen, 040 559 7026, 
antti.j.korhonen (at) gmail.com, 
Ampumaupseeri evl evp Matti 
Mähönen, 040 570 3718, matti.
mahonen (at) pp.inet.fi http://
www.rul.fi/pioneeriosasto/

RT-KERHO 
JOHTORENGAS

 
Johtorengas kiittää jäsenistöään 
poikkeuksellisesta vuodesta 2020 
ja toivottaa Rauhallista Joulun ai-
kaa, sekä Onnea ja terveyttä vuo-
delle 2021!  
	 HALLITUS 2021
Yhdistyksen syyskokouksessa 
11.11.2020 valittiin hallitus vuo-
delle 2021. Hallituksessa jatkavat 
Toni Aalto (pj), Juha Nora (1. va-
rapj), Ville Niilekselä (2. varapj), 
sekä jäsenet Kimmo Kinos, Ari 
Sipiläinen, Kare Vartiainen, Oska-
ri Jokinen ja Elias Kohtamäki. Uu-
tena hallitukseen valittiin Miika 
Ronkanen - Tervetuloa joukkoon 
Miika!
	 PADASJOEN AMPUMALEI-
RIT 2021
Johtorengas järjestää vuonna 2021 
kaksi ampumaleiriä Padasjoel-
la. Ajankohdat ovat keväällä 9.-
11.4.2021 ja syksyllä 3.-5.9.2021. 
Merkkaa ajat jo nyt kalenteriisi. 
Lisätietoja lähempänä leirejä.
	 AMPUMAVUOROT TÖÖ-
LÖN AMPUMARADALLA 2021
Hyödynnäthän loistavan mahdol-
lisuuden ampumataidon treenaa-
miseen! Kerholla on joka kuukau-
si oma vuoronsa Töölön ampuma-
radalla ja olet myös tervetullut, 
mikäli esim. haluat vain kokeilla 
uutta harrastusta, mutta olet vie-
lä epävarma jatkon suhteen. Kysy 
siis rohkeasti lisätietoja asias-
ta puheenjohtaja Toni Aallolta, 
toni.aalto@iki.fi tai 040 311 3348. 
Ajankohdat ovat perinteiseen ta-
paan keskiviikkoisin klo 19-21:30, 
Vuoden 2021 ratavuorot: 13.1. , 
10.2. , 10.3. , 7.4. , 5.5. , 2.6. , 30.6. 
, 28.7. , 25.8. , 22.9. , 20.10. , 17.11. 

ja 15.12.
	 Kerhon virallisena viestikana-
vana toimii jatkossakin Helsingin 
Reservin Sanomien tapahtumaka-
lenteri. On hyvä huomioida, että 
osa lehden numeroista ilmestyy 
nykyään printtiversion sijaan di-
gilehtenä. Aika ajoin kerhon hal-
litus tiedottaa jäsenistöään tapah-
tumista ja vastaavista myös säh-
köpostilla.
Varmistathan, että yhteystietosi 
ovat ajan tasalla, niin vastaano-
tat mm. ilmoitukset Helsingin 
Reservin Sanomien julkaistuista 
digilehdistä, Helsingin Reserviup-
seeripiirin muut tiedotteet kuin 
Johtorenkaan sähköpostitkin! 
Muuttuneet yhteystietosi voit il-
moittaa RUL:n toimistoon (toi-
misto@rul.fi).

VIESTIOSASTO

	
	 VIESTIOSASTON SYYSKO-
KOUS PIDETTIIN 25.11.2020
	 Viestiosaston syyskokous jär-
jestettiin keskiviikkona 25.11.2020 
klo 19:00 SK-talon auditoriossa 
sekä Teams-etäkokouksena. Ko-
kouksessa käsiteltiin sääntömää-
räiset asiat ml. toimintasuunni-
telma vuodelle 2021 ja valittiin 
hallitus vuodelle 2021. Uusina jä-
seninä hallitukseen valittiin vänr 
Tomi Hiltunen, ltn Jari Jussila 
ja ltn Juha Viljanen. Onneksi ol-
koon! Hallituksen puheenjohta-
jana jatkaa ylil Erkka Suopanki ja 
hallituksen varapuheenjohtajana 
ylil Mikko Leskinen. Kolmen hen-
kilön jättäytyessä hieman taus-
talle muiden kiireiden takia, hal-
litus vuodelle 2021 on siten: ylil 
Erkka Suopanki, puheenjohtaja, 
ylil Mikko Leskinen, varapuheen-
johtaja, vänr Tomi Hiltunen, ltn 
Jari Jussila, ltn Antti Kuisma, ylil 
Tapani Nieminen, vänr Raimo 
Nikkanen, maj Tero Oittinen, maj 
Pekka Rintala, vänr John Shibuta-
ni, ltn Juha Viljanen. Toiminnan-
tarkastajaksi valittiin uudelleen 
ltn Markku Siikanen ja hänen 
varamiehekseen edellisen vuoden 
tapaan kapt Perttu Puska. Kokous 
hyväksyi vuoden 2021 varsinaisen 
jäsenen jäsenmaksuksi 47,00 eu-
rona ja nuorisojäsenen jäsenmak-
suksi 19,50 euroa. Korotus johtuu 
RULn osuuden noususta. Toi-
mintasuunnitelma vuodelle 2021 
löytyy nettisivuiltamme kohdasta 
”Toimintasuunn. ja kertomukset” 
sekä oheisen linkin takaa: https://
www.rul.fi/viestiosasto/vos-toi-
mintasuunnitelma-2021-final-
v1-2/
	 E SI T E L M Ä  P I D ET T I I N 
25.11.2020
Viestiosasto järjesti esitelmän ai-
heesta Neuvostoliittolainen oh-
jusiskujen ennakkovaroitusjär-
jestelmä DUGA ja Tsernobylin 
atomireaktori vuonna 2018. Esitys 
sisälsi valokuvia ja taustoitusta 
ryhmämatkalta vuodelta 2018. 
Esitelmän piti Viestiosaston jäsen 
Jyrki Kivimäki ja se järjestettiin 
Teams-etäesitelmänä. Esitelmän 
nauhoituksen ja materiaalit saa 
pyydettäessä: tiedotusupseeri ät 
viestiosasto piste net
	 V I E S T I K O U L U T U S  J A 
KURSSIT
Vuoden 2021 MPK kursseja jul-

kaistaan koulutuskalenterissa 
loppuvuoden aikana. Kannattaa 
seurata aktiivisesti MPK:n sivuja: 
https://mpk.fi/
Koronatilanteen vaikuttaessa 
joidenkin kurssien toteutumi-
seen, kannattaa erityisesti katsoa 
mitä verkkokursseja on tarjolla: 
https://mpk.fi/koulutukset/verk-
kokoulutus/
	 VIESTIOSASTON AMPU-
MAVUOROT 2020 ja 2021
Seuraamme tilannetta ja järjes-
tämme loppuvuoden viimeisen 
ampumavuoron 29.12., ellei rata 
ole koronan takia suljettuna. Kat-
so ajankohtaiset tiedot: https://
www.rul.fi/viestiosasto/ammun-
ta/
	 Harjoitusammunnat Töölön 
radalla jatkuvat myös ensi vuon-
na parittomien viikkojen tiistai-
sin klo 19-21, kokoontuminen klo 
18:50. Ensimmäinen ratavuoro on 
5.1.2021.
	 Viestiosaston ampumavuo-
rot ovat loistava tapa harrastaa 
pistooliammuntaa turvallisesti ja 
edullisesti. Vuoroilla on käytet-
tävissä kerhon aseet, mutta ko-
ronarajoituksista johtuen omat 
suojalasit sekä kuulosuojaimet 
ovat pakolliset. Ampumaupsee-
rit opastavat vuoroilla turvallista 
aseenkäsittelyä. Aiempaa koke-
musta tai omia varusteita kuulo-
suojainten ja suojalasien lisäksi ei 
siis tarvita, ainoastaan käytetyistä 
patruunoista tulee suorittaa oma-
kustannehintainen maksu.
	 Ilmoittautuminen joko netissä 
www.rul.fi/viestiosasto/toiminta/
ammunta/, sähköpostitse ampu-
maupseeri2 ät viestiosasto piste 
net tai puhelimitse, Mikko Leski-
nen 050-4055873.
	 Huomatkaa että koronatilan-
teen jatkuessa noudatamme aina 
viimeisintä ohjeistusta turvalli-
suuden suhteen, joten katsokaa 
tilanne: https://www.rul.fi/viesti-
osasto/ammunta/
	 SRA-VUOROT 2021
Olemme saaneet yhdessä Pionee-
riosaston ja Töölön reserviupsee-
rien kanssa kevät- ja syyskaudelle 
kuukausittain toistuvan SRA-
vuoron. Vuoro on Töölön radalla 
lauantaisin kello 12-14:30 seu-
raavina päivinä: 16.1., 13.2., 13.3., 
10.4., 8.5., 28.8., 25.9., 23.10, 4.12. 
ja 18.12. Vuoroilla on saatavilla 
lainakalustoa, mutta kaikilta osal-
listujilta vaaditaan SRA-kortti ja 
SAL-lisenssi tai RAT-vakuutus. 
Ilmoittautumisohjeet lähetämme 
erikseen, mutta päivämäärät kan-
natta laittaa jo nyt kalenteriin!
Lisätietoja: 2. ampumaupseeri 
Mikko Leskinen ampumaupseeri2 
ät viestiosasto piste net tai 050-
4055873. Huomatkaa että korona-
tilanteen jatkuessa noudatamme 
aina viimeisintä ohjeistusta tur-
vallisuuden suhteen, joten katso-
kaa tilanne: https://www.rul.fi/
viestiosasto/ammunta/
	 TIEDOTUS
Tietoa toiminnastamme ja yhte-
ystietomme löytyvät verkkosivuil-
tamme www.viestiosasto.net. Tie-
dotamme tapahtumista myös säh-
köpostitse sekä Whatsapp ryhmän 
kautta. Muista pitää yhteystietosi 
ajan tasalla joko RUL:n sivuilla 
www.rul.fi tai www.viestiosasto.
net, kohdassa ”Liity jäseneksi”!
	 Viestiosasto kiittää jäseniä täs-
tä vuodesta ja toivottaa kaikille 
rauhallista Joulua ja menestykse-
kästä Uutta Vuotta 2021!

Helsingin Seudun 
Reserviläispiiri
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	 AMPUMATOIMINTAA:  Am-
pumavuorot Töölön radalla; Katso 
ajankohtaiset ohjeet. Jos haluat mu-
kaan ampujien sähköpostitiedotus-
listalle, ota yhteys jarihartman(at)
hotmail.com.
Ikisissien ampumavuorot; Katso 
ajankohtaiset ohjeet.  Ilmoittautumi-
nen christer.mikkonen(at)elisanet.fi.
Ampumaharjoitukset Santahaminas-
sa MPK:n ampumavuoroilla; Katso 
ajankohtaiset ohjeet.  Ilmoittautumi-
nen; www.mpk.fi.
	 SALITOIMINTAA: Töölön har-
joitussali; Katso ajankohtaiset ohjeet.
Nitrojumpan alkamisaika sovitetaan 
virustilanteen mukaan.
	 JOULUSAUNA: Koronatilanteen 
takia joulusaunaa ei järjestetä tänä 
vuonna.
	 JOULUAATON KUNNIAVAR-
TIO: Tiedustele mahdollisia vapai-
ta paikkoja Urho Ilmoselta, urho.
ilmonen(at)pp.inet.fi . Vuoro nor-
maaliin aikaan klo 17:10.
	 YHTEYSTIEDOT SISSIEN TOI-
MINTAAN: Sissikerho pj: Tommi 
Saikkonen 050 5544 736 tommi.
saikkonen(at)gmail.com; Sissiosasto 
pj: Aarne Björklund 050 382 1636 / 
baarne(at)gmail.com
	 Jäsentietojen muutokset: Käy-
tämme RUL- ja RES-jäsenrekisteriä, 
jonne voit itse päivittää muuttuneet 
tietosi www.rul.fi / www.reservi-
laisliitto.fi tai vaihtoehtoisesti ota 
yhteyttä tommi.saikkonen(at)gmail.
com. Onhan sähköpostiosoitteesi 
ajan tasalla? Samassa paikassa voit 
päivittää sen ja näin saada tiedotteita 
Sisseiltä suoraan sähköpostiisi.

AUTOJOUKKOJEN 
HELSINGIN KILTA

	 AUTOJOUKKOJEN PERINNE-
PÄIVÄ 2021
	 Autojoukkojen perinnepäivää 
vietetään 20.1.2021 perinteisellä 
tavalla. Laskemme seppeleet Hie-
taniemen hautausmaalla klo 12.30  
(kokoontuminen klo 12.20 mennes-
sä). Seppeleiden laskutilaisuuden 
jälkeen kokoonnumme Autolinnan 
ravintola Kaartiin omakustanteisel-
le lounaalle klo 13.00. Ravintolassa 
on varattu oma väljä tila. Ei juhla-
puheita. Noudatamme luonnolli-
sesti pandemia- rajoitusten ohjeita 
ja määräyksiä, joten suunnitelmaan 
saattaa tulla muutoksia. Ilmoittau-
du 18.1. mennessä toimisto@ajhk.fi 
tai numeroon 0405643295. Terve-
tuloa. 
	 SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN KE-
VÄTKOKOUS JA ESITELMÄ 9.3. 
2021 KLO 17.30
	 Killan sääntömääräinen kevät-
kokous pidetään 9.3.2021 klo 17.30. 
Paikka on vielä auki, mutta laita 
päivä jo kalenteriisi. Käsitellään 
Killan säännöissä mainitut asiat. 
Kokouksen yhteydessä esitellään 
myös lyhyesti killan kotisivujen 
käytöstä tehtyä analyysia. Kokouk-
sen jälkeen n. klo 18.30 on esitelmä. 
Kokouksen yhteydessä on  kahvi-
tus. Kiltatuotteita on ostettavana 
kokouksen yhteydessä. TERVETU-
LOA. 
	 Autojoukkojen Helsingin killan 
jäsenille Hyvää ja Rauhallista Jou-
lua sekä Liikenneturvallista Uutta 
Vuotta 2021. 

helresp.fi

Kasvomaskia ja suojakäsineitä saa käyttää, vähääkään flunssa- tai hengitys-
tieinfektio-oireisena ei radalle saa tulla. Huolehditaan käsihygieniasta ja pi-
detään etäisyyttä muihin henkilöihin. Lainaseiden käyttäjillä hansikaspakko.
Yhdistys etsii Facebook-sivuilleen ylläpitäjiä, juttuja sekä kuvia. Lisätietoja 
uimonenjouko(at)gmail.com.
	 Yhteystiedot ajan tasalle: Jos on sähköpostiosoite, johon haluaisit saada 
tietoa ”nopeista lähdöistä”, mutta et tähän mennessä ole saanut, ilmoita se 
yhdistyksen sihteerille: sihteeri.helres(at)gmail.com tai helsinki(at)helresp.fi

HFORSNEJDENS SVENSKA RESERVUNDEROFFICERARE

	
	 Alla medlemmar önskas en God Jul och Ett Gott Nytt År 2021. Skytte i 
Luolan fortsätter på våren 2021. Markus Liesalho, Ordförande, 0400 421002, 
svenska@helresp.fi, www.reservilaisliitto.fi/hsru

MERIRESERVILÄISET
 

	 Arvoisat jäsenemme,
Merireserviläiset ry:n, Sjöreservister rf, toimii poikeusoloissakin jäsenistönsä 
edun eteen. Tärkeimmät osa-alueet ovat meri- ja ampumatoiminta. Kuluvan 
vuoden aikana olemme useita uusia jäseniä. Olette lämpimästi tervetulleet 
mukaan toimintaan! Onnittelemme lämpimästi 6.12.2020 huomionosoituk-
sen vastaanottaneita ja ylennettyjä, niin yhdistyksemme jäseniä kuin yhteis-
työkumppaneitamme!
	 Yhdistyksen 60-vuotisjuhlaan liittyvät tilaisuudet siirtyvät vuodelle 
2021. Yhdistyksen 60-vuotisjuhlakirja ”Aaltoja ja Ruutia – Merireserviläiset 
60-vuotta” on valmis ja jaetaan jäsenille tulevan juhlan yhteydessä.
	 Yhdistyksen sähköisen jäsenkysely Reserviläisliiton Surveypal-verkkopal-
velun kautta on meneillään. Kiitos tähän mennessä vastanneille. Palautteen-
ne on meille tärkeää, joten muistakaapa vastata. Kysely on voimassa vuoden 
loppuun saakka.
	 Linnakevene Lavansaaren kausi on päättynyt ja alus telakoitu Upinnie-
meen. Samoin Ahven3 odottaa tulevaa purjehduskautta telakoituna.
	 Merireserviläiset ry:n ruutiase- ja ilma-aseradan vuorot ovat päättyneet 
vuoden 2020 osalta. Toistaiseksi Rannikkoprikaatin liikkumisrajoituksien 
vuoksi ei ole jäsentemme ole mahdollista käyttää Upinniemen ulkorataa.
Päivitetyt tiedot koronavirustilanteeseen liittyvistä virallisista rajoituksista:
Valtioneuvosto: https://valtioneuvosto.fi/tietoa-koronaviruksesta
Puolustusvoimat: https://puolustusvoimat.fi/covid-19
Lisätietoja: Meritoiminta ja Lavansaari: Make Kaasalainen, markku.kaasa-
lainen54@gmail.com, navigaatiojaosto ja Ahven 3: Matias Kaivos, matias.
kaivos@co.inet.fi, sisärata-ammunta: Pauli Nerg, pauli.nerg65@gmail.com, 
ulkorata-ammunta: Jukka Soini, jukkasoini55@gmail.com, jäsenasiat ja nuor-
ten toiminta: Juha Wallius, walliusjuha@gmail.com, koko johtokunnan tavoi-
tat osoitteesta merireservilaiset@helresp.fi.
Johtokunta toivottaa kaikille Rauhallista Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta. 
Pysytään terveinä!

ILMAILUOSASTO

	 Alkuvuoden tapahtuma viranomaisohjeistuksen salliessa 
Ti 12.1. klo 18 Dassault Aviationin edustaja: Rafale.
Ti 9.2. klo 18 Pekka Henttu: Euroopan lentoturvallisuusvirasto EASA:n toi-
minta.
	 Kerhoillat ja esitelmät pidetään Helsingin Suomalaisella Klubilla Helsin-
gin Kampissa osoitteessa Kansakoulunkuja 3A. Kerhoilta alkaa mahdollisuu-
della ruokailuun klo 18.
	 Noudatamme Klubin pukukoodia, joka on nykyään miehillä pikkutakki, 
kauluspaita, siistit housut ja kengät, mutta ei lenkkitossut.
	 JÄSENASIAT
Tiedotamme tapahtumista ja mahdollisista muutoksista vuosikalenteriin 
myös sähköpostitse. Mikäli haluat tiedotusta sähköpostilla ilmoita sähköpos-
tiosoitteesi tiedotusvastaava Jari Helanderille  helander.jari(at)gmail.com
	 Oletko muuttanut? Ilmoitathan uuden osoitteen Reserviläisliiton jäsen-
rekisteriin tai osaston tiedotusvastaavalle.

VÄÄPELIKILTA

Vääpelikillan ampumavuoro pysyy entisellään sunnuntaisin kello 12.00-14.30.

VANTAAN RESERVILÄISET

	 Vantaan Reserviläiset ry on ampumatoimintaan erikoistunut reserviläisyhdis-
tys. Yhdistys on perustetty v.1958 ja sillä on pitkät perinteet reserviläistoiminnan 
sekä aatteellisen maanpuolustuksen parissa. VaResiin on tervetullut kuka tahansa 
18 vuotta täyttänyt Suomen kansalainen sukupuoleen, varusmiespalvelukseen tai 
sotilasarvoon katsomatta.
	 KOTISIVUT
VaResin kotisivut löydät osoitteesta: www.vantaanreservilaiset.fi
Sivuilta löydät tietoa yhdistyksen tapahtumista sekä muuta tarpeellista tietoa, ku-
ten vastuuhenkilöiden yhteystiedot.
	 SOME
Muista myös Varesin FB-sivu: facebook.com/vantaanreservilaiset joka toimii akti-
viisena tiedotuskanavana! Lisäksi uutena mukana Instagram! Instagram.com/van-
taan_reservilaiset_ry
	 AMPUMATOIMINTA
Sisäratakausi starttailee ja syksyllä jatketaan taas uusin vuoroin Ruutisavulla sekä 
vanhojen tuttujen aikataulujen mukaan Tikkurilassa ja Luolassa. Käy lukemassa 
kotisivuilta myös uusi ”SRA-Polku” Tikkurilan radan alta! Käy katsomassa syksyn 
ampumavuorot ja valvojat yhdistyksen kotisivuilta!
	 KEVÄT- JA SYYSKOKOUS
Yhdistyksen sääntömääräiset kevät- ja syyskokoukset järjestetään 7.10. klo 18 alka-
en Ruutisavun kokostiloissa (Ovi2). Johtuen mahdollisista voimassa olevista AVI/
THL:n ohjeistuksista tai rajoituksista, saatetaan joutua rajoittamaan osallistuja-
määrää. Aiheita kokoukseen tai kysymyksiä hallitukselle voi lähettää hallitukselle 
viim. 7 päivää ennen kokousta.
	 TIEDOTUS
Löytäähän sähköposti perille? Maanpuolustusrekisterin kautta hoidettu sähköpos-
titiedotus huomauttaa jatkuvasti epäkelvoista osoitteista ja monelta osoite puuttuu. 
Päivitäthän osoitetietosi RES/RUL:n jäsenrekisteriin tai yhdistyksen sihteerille!
	 Missä tahansa yhdistystä koskevissa asioissa voit olla yhteydessä hallituksen 
jäseniin. Jäsenasioissa auttaa pj: Mikko Lehtinen tai sihteeri Toni Tammelin sekä 
ampumatoimintaan liittyvissä kyselyissä ase- ja ampumaratavastaavat Mikko Leh-
tinen/Panu Tamminen. Kaikki yhteystiedot löytyvät yhdistyksen kotisivuilta ja ovat 
muotoa etunimi.sukunimi(ät)vantaanreservilaiset.fi. 

ESPOON RESERVILÄISET

	 Töölön sisäampumarata suljettu 20.12.2020 asti. Syy: 27.11.2020 annettu vi-
ranomaismääräys koronatilanteen hillitsemiseksi. 
	 Maanantaimarssit jäävät tauolle 21.12.2020. Marssit alkavat uudelleen 
11.1.2021, riippuen viranomaismääräyksistä.
	 Tarkasta tapahtumien tarkemmat aikataulut ja mahdolliset muutokset toi-
mintakalenterista ja uutissivuiltamme www.esres.fi
	 Yhdistyksemme hakee uusia tiloja ensisijaisesti kaluston säilytykseen ja 
huoltamiseen sekä mahdollisesti myös pienimuotoisten kokousten pitämiseen. 
Tilojen kokoluokka vähintään 20 m2, sijainti mieluiten Espoon alueella ja vuok-
rahinnoittelu paikallisen maanpuolustustyön tukemisen mukaisesti edullinen / 
vastikkeeton. Tarjoa tai vinkkaa sopivia tiloja: mikko.kerosuo@esres.fi / markku.
kaijola@esres.fi
 	 Espoon Reserviläiset ry toivottaa jäsenilleen ja yhteistyökumppaneilleen hy-
vää joulua ja onnellista uutta vuotta!

 
 
 

ITÄ-HELSINGIN RESERVILÄISET
Toimimme tällä hetkellä koronan ehdoilla. Pirtti-illat toistaiseksi jäissä, ampu-
mavuorot samoin. Muutoksista ilmoitetaan ensi tilassa. Kaikesta huolimatta hy-
vää Joulua ja Uutta Vuotta  t. HALLITUS

HUOLTOALIUPSEERIT

Huoltoaliupseerit ry:n vuosikokous 2019 pidetään 28.12-20 klo.18.00 alkaen 
osoitteessa: Keinutie 2 Kerhohuone 00940 Helsinki. Tervetuloa! Hallitus
	 Huoltoaliupseerit toivottaa hyvää joulua ja mukavaa ensi vuotta! Pirt-
tisauna Vuosaaressa taas 5.1-21 n. klo.16.00 alkaen ja jatkuu joka kuukauden 
ensimmäisenä tiistaina. Tervetuloa! Hallitus

SISSIKERHO 
SISSIOSASTO

	 KOTISIVUT: Stadin Sissien kotisivut löytyvät osoitteessa www.stadinsis-
sit.fi. Sivuilta löytyy mm. tämän vuoden toimintakalenteri, Sissisanomien net-
tiversiot ja lisätietoa tapahtumista.
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Akateemisen Karjala-Seuran Perinneyhdistys                                                                        
kuukausiesitelmät 2021 (alustava luettelo)
Ti 19.01.2021 klo 17.00 Kirjaston-ja arkistonhoitaja, FT Heikki Rausmaa:  ”Suomen tuki Viron itsenäistymiselle                                                                                      
1988-1991 - ei sanoin, vaan teoin”

Ti 16.02.2021 klo 17.00 Professori Martti Häikiö: ”Miksi Tarton rauhansopimuksessa vuonna 1920 Porajärven- ja 
Repolan kunnat jäivät Neuvosto-Venäjän haltuun ja miksi Neuvosto-Venäjä luovutti Suomelle Petsamon alueen” 

Ti 16.03.2021 klo 17.00 Everstiluutnantti Yrjö Lehtonen: ”Neuvostoliiton suurhyökkäys arktisella alueella: Petsamon-Kirkkoniemen operaatio 
lokakuussa 1944”

Ti 20.04.2020 klo 17.00 Prikaatikenraali Lauri Kiianlinna  ”Talvisota- Stalinin yritys sovjetisoida Suomi”

Esitelmät pidetään Ostrobotnian Chydenius-salissa, Museokatu 10 Helsinki. Hyvää loppusyksyä ja terveyttä! Hallitus

Mentorit nuorten tukena myös maanpuolustuksessa
Teksti: Lasse Mäki

Kuva: Aleksi Murtojärvi

Varusmiespalvelus merkitsee mo-
nelle nuorelle jännittävää uutta 
elämänvaihetta, mutta viimeistään 
vuoden kuluttua palveluksen al-
kamisesta suunnitelmat reservis-
sä tulevat jälleen ajankohtaisiksi. 
Keskimäärin parikymppisen nuo-
ren elämässä tulevaisuuden työ- ja 
koulutusvalinnat mietityttävät: osaa 
huolettaa pääsy unelmien opiskelu-
paikkaan, kun taas toiset eivät ole 
vielä päättäneet, mihin seuraavaksi 
ryhtyisivät. Näiden päätösten pun-
taroinnissa ja oman suunnan löy-
tämisessä jutustelu kokeneemman, 
samoja vaiheita aiemmin käyneen 
kanssa on usein avuksi – tähän tar-
peeseen ovat syntyneet myös Re-
servin Mentorit, jotka tukevat va-
rusmiespalvelustaan suorittavia ja 
hiljattain kotiutuneita nuoria opis-
kelu- ja työuralle.

Tukea ja ohjausta 
työhön ja opiskeluun
Vapaaehtoistyöhön pohjautuva 
Reservin Mentorit sai alkunsa Ha-
minan reserviupseerikurssi 135:n, 
nimeltään Snowman eli Lumimies, 
kurssitapaamisessa vuonna 2012, 
jolloin kurssitoverit tunnistivat tar-
peen varusmiesten elämänsuunni-
telmien tukemiseksi. Mentoroin-
titoiminta käynnistyi Suomen Re-
serviupseeriliiton (RUL) alaisena 
toimikuntana, mutta eriytyi pian 
erilliseksi säätiöksi, jonka perus-
pääoma kerättiin Lumimies-kurssin 
keskuudesta. Alun perin pelkästään 
Reserviupseerikoulun upseeriop-
pilaille suunnattua mentorointitoi-
mintaa on sittemmin laajennettu 
kaikille varusmiehille ympäri Suo-
mea. Tänä päivänä mentorointitoi-
minta on aktiivista. 
	 ”Reservin Mentorit haluavat 
tehdä työtä kaikkien varusmiesten 
hyväksi. Haluamme osaltamme eh-
käistä nuorten syrjäytymistä ja tar-
jota tukea elämänvaiheessa, jossa 
reservi häämöttää ja tulevaisuuden 
asioita pitää ryhtyä miettimään”, 
kertoo Karoliina Pousi, toinen Re-
servin Mentorien koordinaatto-
reista. ”Samalla haluamme tarjota 
tätä mahdollisuutta ympäri Suo-
men, minkä vuoksi laajennamme 
tällä hetkellä toimintaamme Etelä-
Suomen varuskunnista pohjoiseen 
saakka.”
	 Reservin Mentoreissa toimii 
tällä hetkellä kuutisenkymmentä 
työelämässä jo kokemusta hankki-
nutta mentoria, mutta toiminta laa-
jenee jatkuvasti. ”Mentoreita yhdis-
tää auttamisen halu, mutta samalla 
toiminnassa on läsnä myös vahva 

maanpuolustuksellinen ote, mikä 
erottaa meidät muista vastaavista 
mentorointia tarjoavista organisaa-
tioista. Kaikki mentorimme eivät 
välttämättä ole suorittaneet asepal-
velusta, mutta isänmaallisuus on 
meitä yhdistävä tekijä”, Pousi toteaa. 

Nuorten ehdoilla 
eteenpäin
Mentoroinnissa lähdetään aina 
aktorin eli mentoroitavan nuoren 
tarpeista. Karoliina Pousin mu-
kaan työnhaku, opiskelemaan pyr-
kiminen, yrittäjyys ja muu spar-
rausapu nousevat mentorointiin 
osallistuneiden nuorten keskeisiksi 
mietinnän aiheiksi. ”Mentori ja ak-
tori pyritään yhdistämään toivo-
tun koulutusalan tai tulevaisuuden 
vision mukaan. Toisaalta mukaan 
tulee niitäkin nuoria, joilla ei ole 
vielä tarkkaa käsitystä tulevaisuu-
densuunnitelmistaan. Mentoroin-
tisuhteiden pituus vaihtelee muu-
taman kuukauden keskusteluista 
useamman vuoden jaksoihin. Onpa 
toiminnassa syntynyt myös läpi elä-
män jatkuvia ystävyyssuhteita.”
	 Erilaiset mentorointiohjelmat 
ovat yleistyneet Suomessa viime 
vuosina. Reservin Mentorit eivät 
kuitenkaan näe tilanteessa kilpailu-
asetelmaa, vaan eri mentoriyhteisöt 
tukevat toisiaan. ”Monet mento-
rointiohjelmat on kytketty tiettyyn 
opiskelupaikkaan tai työelämään, 
mutta niistä ei ole tukea niille nuo-
rille, joilla ei vielä niitä ole”, mento-
rikoordinaattori Pousi pohtii. ”Me 
emme kilpaile kenenkään kanssa, 
vaan tuemme nuoria elämän eri pis-
teessä. Halutessaan nuoret voivat 
osallistua myös usean eri ohjelman 
toimintaan samanaikaisesti.” 

Mentorointi osana 
maanpuolustusta
Suomen Reserviupseeriliitto on yksi 
Reservin Mentoreiden pääyhteis-
työkumppaneista. Kahdella toimi-
jalla on paljon yhteisiä tavoitteita 
ja hyötyä toinen toisistaan. ”Varus-
miespalvelus on viimeisiä hetkiä, 
jolloin yhteiskunta tavoittaa kootus-
ti suuren osan ikäluokasta. On koko 
yhteiskunnan etu, jos nuoret saa-
daan siinä pisteessä havahtumaan 
tulevan elämän suunnitelmista ja 
tarttumaan heille tarjottuun tukeen. 
Parhaimmillaan tunnuslauseemme 
’voita vuosi’ tukee niin nuorta itse-
ään kuin yhteiskuntaakin”, Reservin 
Mentoreissa aktiivisesti mukana toi-
miva RUL:n toinen varapuheenjoh-
taja Tuomas Kuusivaara kiteyttää. 
”Mentorointi on mainio esimerkki 
molemminpuolisesta hyödystä. On 
erittäin palkitsevaa päästä keskus-

telemaan fiksujen nuorten kanssa ja 
samalla kuulla heidän ajatuksiaan ja 
toiveitaan tulevaisuudesta ja työelä-
mästä.” 
	 Reservin Mentoreiden yhteis-
työkumppanina RUL on tukenut 
toimintaa tarjoamalla muun muassa 
tiloja, näkyvyyttä ja viestintäapua. 
Yhteistyöhön on liittynyt myös Re-
serviläisliitto. ”Mentorointi on yh-
dessä Turpotietäjä-kilpailun kanssa 
liittojemme yhteinen kärkihanke. 
Pyrimme saamaan mentoroinnin 
osaksi valtakunnallista reserviläis-
piirien toimintaa ja tavoittamaan 
sitä kautta kohderyhmäämme, mis-
sä ikinä he asuvatkaan”, Kuusivaara 
kertoo. Samalla mentorointi palve-
lee myös reserviläistoiminnan etuja. 
”Vaikka pääosassa onkin nuorten 
mentorointi, kerromme toki samalla 
myös reserviläisuran mahdollisuuk-
sista. Haluamme tuoda esille viestiä 
siitä, että varusmiespalvelus on itse 

asiassa vain pieni osa elämästä re-
serviläisenä. Reservissä kouluttau-
tuminen on osa laajempaa itsensä 
kehittämistä.”

”Ettei yksikään nuori 
jäisi tyhjän päälle”
Karoliina Pousia ja Tuomas Kuusivaa-
raa jututtaessa vahvistuu ajatus siitä, 
että mentorit ovat liikkeellä vapaa-
ehtoisvoimin tärkeän yhteisen asian 
puolesta. Normaalioloissa mento-
rointia on esitelty varusmiehille va-
ruskunnissa järjestetyissä infotilai-
suuksissa eri puolilla maata. Mukaan 
on helppo liittyä verkkosivuilla olevan 
lomakkeen täyttämällä. Mentoroi-
tavien lisäksi myös uusia mentoreita 
haetaan mukaan – mentoria tarvit-
sevia nuoria on paljon ja potentiaalia 
löytyy runsaasti. Reservin Mentorit 
tarjoavat mukaan liittyville mentoreil-
le koulutusta ja huolehtivat sopivien 
parien muodostamisesta. Ryhmä-

mentorointia pyritään viemään mu-
kaan myös osaksi varusmiespalve-
lustaan suorittavien viikko-ohjelmaa. 
Mentorit ovat lisäksi esillä vuosittain 
eri tapahtumissa, kuten Reserviup-
seeripäivässä ja messuilla. 
	 Pousi näkee toiminnan tulevai-
suuden valoisana. ”Mentoroinnissa ei 
sinänsä ole kyse mistään mullistavas-
ta uudesta ideasta, mutta pikkuhiljaa 
on tunnistettu henkisen pääoman ja 
sen jakamisen merkitys. Me haluam-
me toimia yhdessä sen eteen, ettei 
yksikään varusmiespalvelustaan suo-
rittava nuori jäisi tyhjän päälle, vaan 
saisi hyvän lähtölaukauksen opiske-
lulleen ja työuralleen. Mentorointitoi-
minnassa yhdistyvät hienolla tavalla 
jalo idea, maanpuolustuksellisuus ja 
hyvän tekeminen.”
	 Lisää tietoa Reservin Mentorei-
den toiminnasta ja ohjeet mukaan 
liittymiseen löytyvät osoitteesta re-
servinmentorit.fi.

Reservin Mentorit esittelevät toimintaansa varusmiehille eri puolilla maata varuskunnissa järjestettävissä infotilaisuuksissa.

Kuntavaalit tulossa – osta mainostilaa 
Helsingin Reservin Sanomista

Seuraava paperilehti ilmestyy 12.2.2021.

Kunnallisvaalit pidetään 18.4.2021.

Ennakkoäänestys kotimaassa 7. - 13.4.2021.

Katso mainostilan hinnat lehden mediakortista: 

www.reservinsanomat.fi (yläpalkki)
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Nimi

Syntymäaika

Osoite

Postinumero ja postitoimipaikka

Sotilasarvo

Vastaan-
ottaja

maksaa
postimaksun

HALUAN LIITTYÄ JÄSENEKSI

Puhelin Sähköposti

Allekirjoitus

Suomen Reserviupseeriliitto on reserviupseerien valmiuksia 

kehittävä toiminnallinen ja aatteellinen maanpuolustusjärjes-

tö. Liittoon kuuluu 20 reserviupseeripiiriä ja yli 300 paikallista 

jäsenyhdistystä, joissa on yhteensä n. 28.000 henkilöjäsentä. 

Jäseneksi voi liittyä reserviupseerikoulutuksen saanut henkilö.

Reserviläisliitto on reserviläisten ja muiden suomalaisten kent-

täkelpoisuutta sekä yleistä maanpuolustusvalmiutta ja -tahtoa 

ylläpitävä järjestö. Liittoon kuuluu 18 reserviläispiiriä ja yli 340 

paikallista jäsenyhdistystä, joissa on yhteensä n. 36.000 henki-

löjäsentä. Jäseneksi voi liittyä täysi-ikäinen Suomen kansalai-

nen sotilasarvoon tai sukupuoleen katsomatta.

Leikkaa katkoviivaa pitkin.

MPY Oy
Tunnus 5006084

00003 VASTAUSLÄHETYS

TULE
MUKAAN     
RESERVILÄISTOIMINTAAN

RES_RUL_Jasenliite_A4_2968.indd   1 10.8.2015   11.21



20 
Helsingin Reserviupseeripiiri ry (HRUP)

Toiminnanjohtaja Tomi Alajoki 
puh. 045 128 3636
tomi.alajoki@hrup.fi

www.hrup.fi www.helresp.fi

Järjestöupseeri Ossi Ikonen
puh. 045 862 4648
ossi.ikonen@hrup.fi

Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry

Toiminnanjohtaja Jari Gerasimoff
puh. 050 446 6050
jari.gerasimoff@helresp.fi

Piiritoimisto

Aseet ja osat - jälleenlataus - optiikka - varusteet - työkalut
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www.brownells.fi

p. 09-5122 933

Brownells Finland Oy

Kutojantie 12B, 02630 Espoo

tiedustelut@brownells.fi

Helsingin Reservin Sanomien ilmestyminen 2021

N:o 	 Aineistopäivä		  Ilmestymispäivä

Paperilehti
1.		  28.1.			   12.2.
2. 		  3.6.			   18.6.
3. 		  9.9.			   24.9.
4. 		  2.12.			   17.12.

Sähköinen lehti
1.		  22.2.			   5.3.
2.		  29.3.			   9.4.
3.		  3.5.			   14.5.
4.		  9.8.			   20.8.
5.		  11.10.			   22.10.
6.		  8.11.			   19.11.

Sähköinen lehti:			   www.reservinsanomat.fi

Paperisen lehden näköisversio:	 issuu.com/marsk1

Sähköisen lehden ilmestymisestä tiedotetaan tilaajille sähköpostitse. 
Huolehdithan, että osoitteesi on ajan tasalla jäsenrekisterissä.  Ilmoita 
muuttunut sähköposti: reservinsanomat@hrup.fi

Jouluaaton kunniavartio Hietaniemessä

Helsingin kaaderiupseerit, opistoupseerit ja sotilasammattihenkilöt, reserviläis- ja rauhan-
turvaajajärjestöt sekä maanpuolustuskillat asettavat jouluaattona kunniavartiot perin-
teiseen tapaan Suomen marsalkka Mannerheimin haudalle ja Hietaniemen sankariristille. 
Hietaniemen vartiot organisoi Helsingin Reserviupseeripiiri.

Kunniavartioita järjestetään myös Helsingin ortodoksisen hautausmaan, Helsingin pitäjän, 
Huopalahden, Kulosaaren, Lauttasaaren, Malmin, Espoon ja Pitäjänmäen sankarihaudoilla 
2-4 miestä kerrallaan. Kunniavartion vaihdon pituus on noin 30 min.

Siviilipukuisilla on tumma päällystakki, turkislakki, tummat käsineet sekä suuret kunnia-
merkit päällystakissa. Sotilaspukuisilla on erikseen käsketty varustus. Sotilaspukuisia 
osallistujia pyydetään varustautumaan mahdollisuuksien mukaan omilla mustilla käsineillä 
ja mustilla varsikengillä. Paikan päältä on saatavissa muu lainavarustus.

Kaikki kunniavartiohenkilöt käyttävät suojamaskia, jonka saa tarvittaessa
järjestäjältä. Vähänkään oireisena ei osaa osallistua kunniavartiotehtäviin.

Perinteistä klo 16 olevaa hartaustilaisuutta ja kuoron esiintymistä ei vuonna 2020
järjestetä, jotta vältetään suurien ihmismassojen kokoontuminen sankariaukiolle.

Hietaniemessä vaihdot järjestetään seuraavasti:

13.30 - 14.00		  Helsingin Reserviupseeripiiri (HRUP)
14.00 - 14.30    	 Akateeminen Maanpuolustusyhdistys (ARU)
14.30 - 15.00    	 Maanpuolustuskillat (MPKL)
15.00 - 15.30    	 Helsingin Seudun Reserviläispiiri (HELRESP)
15.30 - 15.55    	 Kenraalit ja everstit reservissä
15.55 - 16.20    	 Kenraalit ja kadetit
16.20 - 16.45		  Varuskunnan palkattu sotilashenkilöstö
16.45 - 17.10		  Töölön reserviupseerit
17.10 - 17.35		  Stadin Sissit

Piirit 
toivottavat 
hyvää 
joulua!


